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Adventi vágy
Még csak álmodnak Rólad a fák,
s a halovány virágok fáznak,
de a télre forduló tájat,
melengetik angyalok, kibomló szárnnyal.

Alvó galambokat nézek,
ülnek deres, holdillatú templomablakokban,
csend lebeg körülöttük;
az egek zsoltáros dicsérettel hajnalodnak.

És sietnek az emberek,
talán a mindenség felé,
mert a robotnyi napok szürke tekintetébôl,
gyûlik valami titokzatos remény.

S akár a hóesés,
lágyan, szemezve,
sokasodik az öröm bennem,
hogy létem törékeny szalmaszálai közt,
a megtestesülés szép ígérete pihen.

WESSELYNÉ ÁBRAHÁM ERZSÉBET

         inden kedves 
olvasónknak 
meghitt, békés 
karácsonyi ünnepeket 
és boldog új esztendôt 
kívánunk!

         iiiiinM
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és három közönséges nyírt – ültetett a MAG-Ház mel-
lett. A Zsinka János által „kitalált” rendezvényen Szentes 
Nándor mondott beszédet, Schmidt Árpád szavalt. A 
vándorló szépkorúak a fák mellé elhelyezett emléktáb-
láját egy unoka, Zsinka Bence leplezte le.

A délután folyamán a MAG-Házban a korábban 
meghirdetett mézeskalácssütő verseny alkotásait lát-
hatták az érdeklődők. A Fazekasné Both Anikó vezet-
te zsűri ítélete szerint a legszebb alkotást Kalmár 
Sándorné készítette, 2. Hancsókné Zsitvay Gabriella, 
3. Zsinkáné Geisz Zsuzsanna lett.

A MAG-Házban mézeskalács díszítésre is várták a 
gyerekeket, a Lovardában pedig adventi vásár zajlott, 
civil szervezetek, helyi kézműves vállalkozások kíná-
latával. Szabadtéren, a fényes estében életnagyságú 
betlehem, állatsimogató, büfé várta a közönséget. A 
meglehetős hideg ellen a Háló alapítvány által jóté-
kony céllal árusított forralt bor és tea, valamint a 
hangszórókból szóló, lélekmelegítő karácsonyi dalok 
nyújtottak védelmet. Este hatkor megérkezett a nagy-
családos egyesület Mikulása (Széles András szemé-
lyében), aki különbséget nem téve, minden gyerek-
nek osztogatott szaloncukrot. Az este csúcspontja 
Takács Nikolas nagy érdeklődéssel várt, a Lovardában 
adott koncertje volt. 
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Várni kell! Türelemmel. Igen, 
szinte egész eddigi életünkben 
ezt tettük. És amint türelmesen 
várakoztunk, a fiatalságunk 
odalett, a bőrünk ráncos, a 
hajunk ősz, ha van még egyál-
talán. Aztán mit értünk vele? 

Mégis, mondom, türelem. 
Ne aggódj! Hallgass rám!

Ma este öltsd fel a legszebb 
ruhád, a legszebb mosolyod! 
Tekintsd meg a gyönyörűen 
terített asztalunkat, szimatolj 
bele a levegőbe (szagelszívó 
nincs), úgyhogy érezni fogod az 
egész házban, milyen finomsá-
gok  kerültek ma le a tűzhely-
ről. Ízleld meg a sötéten csillogó 
bort, hagyd, hogy minden por-
cikádat átjárja gyengéd, puha 
erőszakkal!

És nézz végig rajtunk!. 
Valamennyien ott állunk majd 
körülötted a meleg fényben, 
szépek leszünk (már amennyi-
re tőlünk telik), nyugodtak 
leszünk, kiegyensúlyozottak és 
vidámak, mosolygunk is egy-
másra, és ragyogni fog a sze-
münk. Halk zene szól majd, 
aztán lekapcsoljuk a villanyt, 
csak a gyertyák, meg a kis 
csillagok világítanak. Talán 
még az ének is kibuggyan belő-
lünk. És aznap este csak szép 
szavakat mondunk egymás-
nak, lesz időnk a köszönetre, 
lesz kedvünk a dicsérethez. És 
miközben élvezzük ezt a har-
móniát, én az egyik sarokba 
félrehúzódva, némi összponto-
sítással: katt, megállítom az 
időt. Ti meg nem vesztek észre 
semmit, de a szememből – 
kicsit ugyan csodálkozva – 
kiolvashatjátok: lám-lám, 
érdemes volt várni.

És aztán az időtlen időben, 
amikor már egy kicsit unal-
mas lesz ez a mi nagy boldog-
ságunk, egyszer csak fogjuk 
magunkat, újból szétszéle-
dünk, bele a szürke napokba, 
én meg újra megindítom az 
időt. Ha meg úgy adódik, 
megint megállítom. 

Ha pedig egyszer úgy jön ki, 
és érdemes is lesz, akkor örökre.

Ne aggódj!       Steinbach Zsolt

Érdemes
volt várni

Bár hivatalosan december 3-án kez-
dődött az idei advent, Tolnán már 
két nappal korábban megindult az 
ünnepváró „ablaknyitogatás”.

A Tolnai Kulturális Központ és 
Könyvtár hagyományos programso-
rozata, az Adventi ablaknyitogató 
december 1-jén, pénteken délelőtt a 
Holló együttes gyermekműsorával 
indult. Aznap délután Művészbejáró 
címmel nyílt kiállítás a MAG-
Házban, ahol a tolnai intézmények-
ben dolgozók mutathatták meg 
másik arcukat – hobbijukat, kézmű-
ves tudásukat –, ám a közszolgák 
mellett a civil szférából is akadtak 
kiállítók. Link Judit könyvtárvezető 
nyitotta meg a tárlatot, amelyen 
tizenhárom alkotó munkái láthatók: 
Kékesi Anita (festmények, grafikák), 
Németh Ágnes (gobelin), Hikádiné 
Joósz Mária-Bitterné Joósz Anna-
Schvéblné Király Györgyi (ajtódíszek), Szuprics Andrea 
(kézműves szappanok), Tófalusi Hajnalka (könyvszob-
rászat), Kiss-Kurz Evelin (kézműves szappanok, süthe-

tő gyurma), Makó Zoltán (grafikák), Józsa Jácint 
(fotók), Juhász Katalin (szalvétatechnika), Borza 
Györgyné (foltvarrás), Link Judit (hímzések). A meg-
nyitón a Varga testvérek, Mihály és Tibor zenéltek.

Másnap délelőtt a könyvtárban régi meséket vetítet-
tek diafilmről a gyerekeknek. Délután az idén alakult 
Vándorló Szépkorúak Baráti Köre nyírfákat – egy fehér 

Hangulatos ablaknyitogatás
Sokszínű program a „nulladik” adventi hétvégén

A Művészbejáró című kiállítás néhány alkotója

A vándorló szépkorúak fát ültettek

A nagycsaládosok Mikulása idén is bőkezű volt

A díjnyertes mézeskalács mű
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Babos Béla és felesége, Kővári Nikoletta hat 
gyereket nevel. Nincs olyan ember, aki ne 
kapná fel a fejét ennek hallatára. Ami 
néhány generációval ezelőtt hétköznapinak 
számított, az manapság kuriózum. 
Másoknak. Nekik ez a természetes.

Niki ápolóként végzett, majd 2000-ben szü-
lésznő lett. 17 év munkaviszonya van, de tényle-
gesen csak egy évet dolgozott. Mármint a mun-
kahelyén, hiszen otthon van bőséggel feladata. 
Néhány év alatt 6 gyermeket hozott a világra. 
Bálint 2002-ben, Dávid 2005-ben, Enikő 2008-
ban, Viktor 2011-ben, Tamás 2014-ben, Csaba 
2017-ben kopogtatott. A két nagyfiú középisko-
lás, Bálint építész-technikus lesz, de lehet, hogy 
a családi vállalkozást is majd ő viszi tovább. 
Dávid kisgimnazista, a technika nyűgözi le. 
Szeret szerelni, hangosítani. Enikő, az egyetlen 
lány, nem fiúsodott el öccsei és bátyjai között. 
Igazi kislány, aki szeret öltözködni, édesanyjá-
nak segíteni és rendezgetni a fiútestvéreket. A 
két kisfiú óvodás, ők sokat tanulnak a nagyob-
baktól. Önállóan kezelik a tévét, számolnak. 
Tamás mindig megvédi Viktort. A legkisebbnek 
„csak” annyi a dolga még, hogy egyen és alud-
jon. Mosolyogva néz a világba, szereti, ha 
nagyobb testvérei kényeztetik.

Mielőtt összeházasodtak, a szülők megbe-
szélték, hány gyereket szeretnének. Niki mini-
mum hármat, míg Béla maximum hármat ter-
vezett. Közben az édesanya rájött, hogy azt az 
állapotot szereti, amikor hordja a babát, és azt 
is, amikor kicsiként szoptatja és gondozza őket. 
Hiányozna neki, ha ezt nem csinálhatná már. 
Férjével megbeszélte, hogy legyen folytatás. 
Mindketten élvezik a szülői szerepet, és ahogy 
együtt döntenek arról, szülessen-e még egy 
baba, együtt is vállalják ennek minden örömét 
és terhét. Niki még este 10-kor is vasal, mikor a 
gyerekek már alszanak, Béla pedig főképp a 
hétvégi főzésben segít, hisz hét közben leköti a 
munkája. A nagyszülők is besegítenek a főzés-
ben és a gyerekvigyázásban, a nagymama pala-
csintáját és lángosát minden héten nagyon vár-
ják a kicsik. És így tudnak havonta egyszer a 
szülők ketten elmenni néhány órára, olyankor 
vásárolnak a gyerekeknek ruhaneműt, cipőt.

Amikor megkérdezem, hogyan reagál a külvi-
lág a sok gyerekre, csak mosolyognak. Vannak, 

akik felnéznek rájuk, csodálják őket, követendő 
mintának tartják. De sokan értetlenül állnak, és 
azt mondják, ennyi gyereket nagyon megerőltető 
eltartani és nevelni. Van, aki egyenesen felelőt-
lennek tartja őket. Nikinek a családja a karrierje, 
számára ez jelenti a sikert. Béla szerint a harma-
dik gyerek után már nem számít, hogy hány van. 
Hisz a testvérek egymást is nevelik, a szülőknek 
is segítenek. Sokkal önállóbbak és életrevalóbbak 
lesznek így, mintha egyedül lennének, mert egy 
gyerek több odafigyelést igényel. Anyagilag sem 
sokkal megterhelőbb, mert a gyerekek örökölnek 
is egymástól, kapnak ismerősöktől is ruhákat, de 
újat is vesznek nekik. A csemeték pedig kiveszik 
a részüket az otthoni munkából. Rendet raknak 
a szobájukban, segítenek megteríteni az asztalt, 
lenyírni a füvet, járnak bevásárolni. Minden 
nehézséget feledtet az, amikor a szűk család kör-
beüli az asztalt, és mind a nyolcan együtt vannak.

Ünnepekkor összegyűlnek a nagyszülők, testvé-
rek, közeli rokonok. Olyankor húszan ülnek az 
asztalnál. A legfontosabb ünnep számukra a kará-
csony. Jézus születését nyolcan ünneplik, a szűk 
családé az az este. Nikinek a várakozás és a készü-
lődés is nagyon fontos. Ünnepi díszbe öltözteti a 

házat, majd szenteste a gyerekeket, kitalálja, hogy 
ki milyen ajándéknak örülne. Mindig próbálnak az 
ésszerűség határain belül mozogni. Mobiltelefont 
például csak a legnagyobb fiú kapott még, mert ő 
már Pécsett tanul. Szerintük a többieknek nincs 
még szükségük erre, hiszen mindenki elérhető 
közelségben van. Az ünnepek alatt mindenki itt-
hon van, sokat beszélgetnek, társasoznak. Ez is az 
ajándék része, az egymásnak adott minőségi idő. 

És hogy lesz-e újabb kisbaba? Mindketten azt 
mondják, maradjon még kérdőjel a végén.    DuGa

Akiknek nem a pénz az érték
Karácsonyvárás a Babos családnál

A szűk család, ők nyolcan: mama, papa, gyerekek

Fotó: TH

A város karácsonyfái
November végén felállították a város kará-
csonyfáit, amelyek ezúttal is lakossági felaján-
lások révén díszítik a település közterületeit. 
Klein Antal városgazda elmondta: Tolnára, a 
Szentháromság térre Mözsről, Koleszár 
Ferencéktől került egy ezüstfenyő. A Lovarda 
mellett felállított ezüstfenyő Koncz Antal fel-
ajánlása Tolnáról. A mözsi Szenthárom-ság 
szobor mellett álló lucfenyőt pedig a mözsi 
Nyúl Melinda ajánlotta fel a városnak. 
Képünkön Tolnán, a Szentháromság téren 
díszítik a fát a Köz-Meg-Vill Kft. és a Thelena 
Kft. dolgozóinak közreműködésével. 

Fotó: W
. G

.



2017. DECEMBER4

A 
gimnázium idei szalagtűző 
ünnepélyére és báljára a 
korábbi évekhez képest 

jóval korábban, november 10-én 
került sor a Lovardában. Az idő-
pont kiválasztását az indokolta, 
hogy a végzős osztályok koráb-
ban sok időt töltöttek tánc- és 
ruhapróbával, nehezebben tud-
tak koncentrálni az igazi felada-
tukra, az érettségire való felké-
szülésre addig, amíg az ünnep-
ség le nem zajlott. 

Szinte mindenkinek jutott ülőhely 
a teremben, mert ebben a tanévben a 
tavalyinál jóval kevesebb, összesen 46 
diák készül rendes érettségi vizsgát 
tenni a két végzős osztályban. (Tavaly 
három osztály ballagott.) Az este for-
gatókönyve a korábbi évekhez hason-
lóan a tizenegyedik évfolyam beszé-
dével indult, amelyben Töttös Dorka 
tolmácsolta a búcsúztatók gondolata-
it, majd Dózsa Martin szavalt egy 
verset. Ezután a végzősök is visszate-
kintettek az elmúlt évekre, őket 
Zsolnai Beatrix képviselte, a verset 
Buchmüller Petra olvasta fel. Végül 
dr. Novothné Bán Erzsébet igazgató-
nő ünnepi beszéde következett. Az 
este kulcsgondolata talán az volt, 
hogy a diák, amikor kilép az iskola 

kapuján, és éretté válik, már maga 
lesz felelős a választásaiért és cseleke-
deteiért. Mindhárom beszélő hang-
súlyozta ezt, hisz a felnőttség nem-
csak szabadságot, hanem kötöttséget, 
kötelességet is jelent. Emellett persze 

fontos az is, hogy érték maradjon az 
a kapocs, amely szülők, gyerekek és 
tanárok között létrejött. Hogy azt is 
tudja a diák: mindig megmarad az a 
hely, ahová visszatérhet, az az érzés, 
hogy valahová tartozik. Annak elle-
nére, hogy néhány hónap múlva 
elhagyja ezt az iskolát.

A tűzés és a szülőkkel való első 
tánc után a 12. B osztály által készí-
tett rövid összeállítást tekinthetett 
meg a közönség az elmúlt négy év 
élményeiből, abból, ami számukra 

fontos volt. És a szokásokhoz híven 
mindkét osztály készült tánccal is, 
amelyet Huszárikné Böröcz Zsófia, 
illetve Baliné Romsics Edit tanított 
meg a fiataloknak. Most is több-
ségben voltak a lányok által bérelt 
ruhák, de akadt néhány személyre 
szabott, egyéni darab is, amely iga-
zodott viselője személyiségéhez. A 
báli zenét a Joy partizenekar szol-
gáltatta. Idén a végzősök kihasz-
nálták az időt, és végigbálozták az 
estét.                                        DuGa

SzalagtûzôSzalagtûzô

a gimibena gimiben
A 12. A osztály tánca is nagy tapsot kapott

Fotó: N
ém
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Tíz évvel ezelőtt, 2007-ben adták át a Tolnai Idősek Otthonát. Az 
intézmény születésnapját november 22-én ünnepelték.

– Ebben az intézményben minden feltétel adott ahhoz, hogy az itt 
élők valóban otthon érezzék magukat. Gyönyörű, szinte szállodai 
szintű a létesítmény, az itt dolgozóknak köszönhetően pedig a légkör 
is olyan, amilyennek egy otthonnak lennie kell – mondta Appelshoffer 
Ágnes polgármester a Tolnai Idősek Otthona tíz éves jubileuma alkal-
mából rendezett ünnepségen.

Az otthon a szekszárdi szociális központ telephelyeként működik. 
Rottenbacher Ádám igazgató az ünnepségen elmondta: az intézmény-
ben 42 hely van a szépkorúak fogadására, de ennek közel a duplájára 
lenne igény. A lakók átlagéletkora 80 év felett van. Az otthonból a tíz év 
alatt kilencve-
nen távoztak el 
végleg. Jelenleg 
tízen vannak, 
akik a kezdetek-
től az intézmény 
lakói.  Egyikük, 
Herczig Antalné 
Manci néni 
beszédében fel-
idézte az elmúlt 
évtized emlékeit. 

Az eseményen 
részt vett a tol-
nai nyugdíjas 
egyesület és a nyugdíjas klub néhány tagja is. Előbbiek részéről Lugosi 
Lajosné, a másik szervezettől Horváth Istvánné mondott verset. A 
nyugdíjas egyesület elnöke, Kákonyi Bertalanné egy vérnyomásmérő 
készüléket adott át ajándékként az otthon részére.

Az intézménybe rendszeresen ellátogató lelkipásztorok – Sipos 
Judith Éva református lelkész és Ravasz Csaba plébános – megáldot-
ták a jelenlevőket. A jubileumi ünnepség egy hatalmas születésnapi 
torta elfogyasztásával zárult.

Otthonosan az otthonban
Tíz éves születésnapját ünnepelte az intézmény

Appelshoffer Ágnes vágta meg a születésnapi tortát

Fotó: TH
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 Másfél millió forintos keretössze-
get szavazott meg a képviselő-testü-
let a 2018. évi város napi program 
zenei produkciójára. Appelshoffer 
Ágnes polgármester azt javasolta, 
hogy csak a keretösszegről döntse-
nek, a meghívandó együttesről ne a 
testület határozzon, azt bízzák a 
Tolnai Kulturális Központra.
 
 Elfogadták a Tolna Városi Értéktár 
Bizottság működéséről szóló beszá-
molót. A bizottság idén három ülést 
tartott, 9 új értéket vett fel az érték-
tárba, amelyben jelenleg összesen 27 
érték szerepel. A megyei értéktárban 
16 tolnai és mözsi értéket tartanak 
nyilván. Novemberben Mözsi Szabó 
István festőművész képzőművészeti 
és népművészeti munkássága, vala-
mint a Mözsi viselet került be a 
megyei értéktárba. 

 Együttműködési megállapodást 
köt a Tolna Megyei Balassa János 
Kórházzal a város. Erre azért van 
szükség, mert az önkormányzat – 
önként vállalt feladatként – a tolnai 
egészségházban biztosítja a labor-
vizsgálatokhoz szükséges vérvételt 
és a vér a szekszárdi kórház labora-
tóriumába történő szállítását, ame-
lyet Manzinger Mariann végez. 
Ahhoz, hogy a tolnai „mintavételi 
hely” a jövőben is változatlan for-
mában működhessen, szükség van 
a működési engedélyének megújí-
tására. Az engedély kiadásának fel-
tétele pedig a megyei kórházzal 
való együttműködési megállapodás 
megkötése.
 
 Bérleti-üzemeltetési szerződést köt 
az önkormányzat a víz- és szennyvíz-
szolgáltatást ellátó ERÖV Zrt-vel. Ezt 
törvény írja elő, ahogy azt is, hogy a 
regionális ivó- és szennyvízrendsze-
rek esetében az érintett önkormány-
zatoknak ki kell jelölniük egy képvi-
selőt, aki a rendszereket érintő kérdé-
sekben eljárhat. Az érintett települé-
sek vezetői úgy döntöttek, hogy 
Appelshoffer Ágnes, Tolna polgár-
mestere legyen a képviselő. 

 Átvállal az önkormányzat a Tolna 
Vízmű Kft-től egy tolnai lakosnak 
fizetendő életjáradékot. A társaság 
egy bírósági ítélet nyomán havi 1500 
forintot fizetett eddig a magánsze-
mélynek. Mivel a vízmű kft. végel-
számolása hamarosan lezárul, a tes-
tület úgy döntött, hogy a város, mint 
a cég legnagyobb tulajdonosa fizeti a 
továbbiakban az életjáradékot. 

 Két új közterület elnevezéséről 
döntöttek a képviselők, lakossági 
javaslat alapján. A két belterületi 

Új utcák a városban 
Két új utca elnevezéséről is döntött a 

képviselő-testület november 30-i ülésén. 

utca a Szilágyi Erzsébet és a Tinódy 
utca közötti szakaszról nyílik, a vasút 
irányába. Az egyik Tolna egykori 
plébánosáról, Pécsy Józsefről kapta a 
nevét, a másik pedig Rozmájer 
Ferencről, Tolna a 19. században élt 
egyik jeles polgáráról. 

 Idén is meghívásos eljárás során 
választják ki az önkormányzati 
intézményekben használt tisztító-
szerek beszerzését végző vállalko-
zást. A közbeszerzési értékhatár 
emelkedése miatt lehetőség van arra, 
hogy három évre szerződjenek a 
legjobb ajánlatot adó vállalkozással. 
Az eljárás lebonyolítására a gazdasá-
gi bizottságot kérték fel. 

Hasonló módon fogják kiválaszta-
ni az önkormányzati intézmények 

A képviselõ-
testület tagjai 

ezúton kívánnak 
minden tolnai és 

mözsi családnak 
boldog karácsonyt 
és eredményekben 

gazdag új évet.

A november 30-án megrende-
zett közmeghallgatás témája 
a közeljövőben megvalósítani 
tervezett Tolna-Fadd-Dombo-
ri kerékpárút volt. 

A projekt hivatalos megnevezé-
se: TOP-3.1.1-15-TL1-2016-00003. 
kódszámú, „Fenntartható települé-
si közlekedés fejlesztése, kerékpár-
út építés Tolna és Fadd települé-
sen”. A közmeghallgatáson Appels-
hoffer Ágnes polgármester többek 

között elmondta: a tolnai önkor-
mányzat által vezetett konzorcium 
a Széchenyi 2020 Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Prog-
ramjának „TOP-3.1.1-15 Fenn-
tartható települési közlekedésfej-
lesztés” c. pályázati program kere-
tében 550.000.000 forint vissza 
nem térítendő támogatást nyert el, 
100%-os támogatási intenzitás 
mellett, ami azt jelenti, hogy a 
beruházás önerőt nem igényel. A 
fejlesztés megvalósítását biztosító 

támogatási szerződés 2017. június 
2-án lépett hatályba. 

A projekt átfogó célja, hogy 
olyan, a fenntartható közlekedés 
feltételeit megteremtő és erősítő 
közlekedésfejlesztési intézkedés 
valósuljon meg Tolna, Fadd, illetve 
Fadd-Dombori települések vonat-
kozásában, amelyek hozzájárulnak 
az éghajlatváltozás mérsékléséhez, 
a szén-dioxid kibocsátás csökken-
téséhez, az élhető városi és telepü-
lési környezet kialakításához. 

A projekt konkrét célja ennek 
megfelelően, hogy az érintett tele-
pülések között egy 12,45 kilométer 
hosszú kerékpárutat alakítsanak ki, 
és ehhez kapcsolódóan szemlélet-
formáló eseményeket rendezzenek.

A tervezési munkálatok megkez-
dődtek, az ún. jóváhagyási tervek 
már elkészültek. A közbeszerzési 
eljárásokat követően 2018 tavaszán 
megindulhat a kivitelezés. A terve-
zett projekttevékenységek várhatóan 
2018. októberben fejeződnek be.

KÖZMEGHALLGATÁS 

riasztórendszereinek üzemeltetését 
végző szervezetet, amellyel ugyancsak 
három évre kíván szerződni a város. 

 Döntöttek a város szabályozási 
terve módosításának tervezési mun-
káinak megrendeléséről és a telepü-
lésrendezési szerződések a kérelme-
zőkkel történő megkötéséről. 12 
pontban módosul a rendezési terv, 
ennek tervezési díja mindösszesen 
bruttó 2,54 millió forint.

 250 millió forintot nyert a város a 
humán szolgáltatások fejlesztése tér-
ségi szemléletben című EFOP-
projekt megvalósítására. Az ehhez 
szükséges szakembereket (projekt-
menedzser, pénzügyi vezető, szak-
mai vezető, 2 közösségszervező, ifjú-

sági referens) meghívásos eljárás 
során fogják kiválasztani. 

 Elkészültek a tolnai idősek napkö-
zijének felújítását célzó TOP-
projekthez tartozó engedélyes, illet-
ve kiviteli tervek. A képviselő-testü-
let döntött a mintegy 54 millió forin-
tos beruházás kivitelezőjének kivá-
lasztását célzó nyílt közbeszerzési 
eljárás megindításáról. Az eljárást a 
korábban kiválasztott tamási vállal-
kozás folytatja le. Ehhez a projekthez 
egy autóbeszerzés is tartozik. Ezzel 
kapcsolatban a legjobb ajánlatot a 
szekszárdi FX Autóház Kft. adta, 
ezzel a céggel szerződik a város, 
bruttó 4,49 millió forint összegben.   

 Elfogadta a testület a Tolna-Fadd-
Dombori kerelékpárút megépítésé-
vel kapcsolatos jóváhagyási tervet. 
Ez alapján készülnek majd el az 
engedélyes, illetve a kiviteli tervek, a 
közbeszerzési eljárás lefolytatása 
után. A testület felkérte a jegyzőt a 
közbeszerzési eljárás előkészítésére 
és megindítására.  A polgármester 
elmondta, hogy 2018. október 31-ig 
meg kell épülnie a kerékpárútnak. 

Két fórum, 
érdeklődő nélkül

Ilyen valószínűleg még nem 
volt: idén sem a tolnai német, 
sem a tolnai cigány nemzetiségi 
önkormányzat közmeghallgatá-
sán nem jelent meg érdeklődő.

A német önkormányzat október 
26-án, a tolnai civil házban ren-
dezte a fórumot, amire azonban a 
lakosság részéről senki nem ment 
el. Koleszár Ferencné, az önkor-
mányzat elnöke sajnálkozását 
fejezte ki emiatt. Úgy vélte, több 
oka lehet az állampolgári részvétel 
hiányának, az egyik, hogy nem 
Mözsön, a művelődési házban ren-
dezték az eseményt, mivel az épü-
let folyamatosan foglalt volt. 

A tolnai cigány nemzetiségi 
önkormányzat november 8-ra, a 
városházára hirdette meg a köz-
meghallgatást. Karaszi Károly, a 
cigány nemzetiségi önkormány-
zat elnöke is sajnálattal vette 
tudomásul a fórum iránt meg-
nyilvánult érdektelenséget. Némi 
iróniával mondta, hogy ez számá-
ra azt jelzi: a roma embereknek 
nincs problémájuk.

A közmeghallgatás résztvevőit Appelshoffer Ágnes tájékoztatta a kerékpárútról

Fotó: TH

Tavasszal indulhat 
a kerékpárút építése



Az advent történetisége –
Keresztelő Szent János élete az 
advent fényében címmel tar-
tott előadást a Mözsi Nép-
főiskolán Keresztes Andor atya 
november 30-án. 

Az advent, amelynek neve az „eljö-
vetel” jelentésű adventus latin szóból 
ered, pontosabban az Adventus 
Domini- az „Úr eljövetele” kifejezés-
ből, egy várakozással teli időszak. 
Kezdete Szent András ünnepéhez 
kötődik. Régebben szigorú böjtöt tar-
tottak advent idején, amelynek szív-
ből jövő imával kellett együtt járnia. 
Szokás volt a szent család-járás, ami a 

szent család szálláskeresését idézte 
fel. Az ünnep ezen részei mára elvesz-
tek, helyettük új elemekkel bővült az 
advent: a 19. század óta ünnepeljük 
koszorúval, amely erős szimbolikát 
hordoz. A három lila gyertyában jele-
nik meg a hit, a remény és a szeretet, 
a rózsaszín gyertya az örömet jelké-
pezi. A koszorú zöldje a remény 
színe, a lila a bűnbánaté. Advent első 
vasárnapján virrasztanunk és imád-
koznunk kell, bűnbánatot tartani, és 
megbocsátani másoknak – mondta 
az atya. Az öröm, a boldogság belül 
születik kis pillanatokból, és kifelé 
árad. Ez a rózsaszínű, vagy fehér 
gyertya üzenete.
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Pár hét múlva, januárban lesz egy éve, 
hogy Szűcs Kálmán József, vagy ahogy itt-
hon mindenki szólította, Józsika, városunk 
önkéntes utcaseprője, Tolna központjának 
üdvöskéje elköltözött. Nemrégiben azon-
ban egy napra hazajöhetett. 

Józsit sokan szerették Tolnán. Ha nem itatták, 
hergelték, tisztelettudó volt és vidám, a légynek 
sem ártott, de talán a legtöbb tolnai azt értékelte 
benne, hogy a naponta kapott kis adományokért 
serényen megdolgozott. Egész nap sepert az 
utcán. Sokan sajnálták, hogy el kellett mennie. Ki 
ezért, ki azért, olyanok is akadtak, akik azért, 
mert belőle éltek, akik még őt is ki tudták hasz-
nálni. Rejtélyesen túlfizetett közüzemi számlái 
már kezelhetetlenek voltak, tűzifáját az utolsó 
darabig ellopták. Azóta a bonyhádi Szent Erzsébet 
szociális otthon lakója, ahol harmadmagával 
lakik egy szobában. Hogy mit csinál ott egész 
nap? Amit itthon. Sepreget az intézmény fái alatt, 
a maga alakította napirend szerint. De van elfog-
laltsága más is, amiről az otthon „mentálosai” 
gondoskodnak, naponta, hetente. Velük kijárhat a 
városba, ahogy velük jutott el a nyáron a budapes-
ti állatkertbe, volt találkozón a Velencei-tónál, 
kirándult Máriakéméndre, stb. Húsvét után egy 
alkalommal azért nem találtam a helyén, mert 
épp a locsolóbálban táncolt… Most hazajöhetett. 
Egy napra. Szívesen jött, de arra azért előtte nyo-
matékosan megkért, hogy estére vigyem vissza. 
Mert ő most már ott lakik, ugye. Mind a kettőnk-
nek élmény volt ez a nap. Neki is, aki valóságosan 
átélhetett egy boldog hazatérést, és nekem, a 

gyámjának is, aki régen láttam már így feldobód-
va. Új nadrágban jött, tiszta kabátban, nyírott 
hajjal, frissen borotválva. November 22-én dél-
előtt álltunk meg a tolnai központban. Amíg én 
parkolót kerestem, ő máris eltűnt. De elő is került 
hamarosan, fülig érő szájjal, nevetve, a „boltjai-
ból”, amelyekben mindenhol örömmel fogadták. 
Végig kellett járni vele az egész utcaszakaszt a 
horgászbolttól a Hársfa (Kovalcsik) sörözőig, ahol 
banánt, kávét, kólát, stb. és még pénzt is kapott. 
És sok-sok jó szót. Volt „kollégái”, az utcaseprő 
házaspár is köszöntötték, a kocsmában, ahová egy 
kólára tértünk be, régi vendégként üdvözölték. A 
„Bétánál” Balogh Ica ez alkalommal is felhúzta a 
karóráját, mint azelőtt minden nap, a virágboltos 
lányok megkönnyezték, Nyakasné Marika meg-
ölelte. Órák alatt tettük meg az utat a két sarok 
között. Így telt el Józsi első napja, újra itthon. 
Hogy mit hozott ez a mögöttünk hagyott egy 
esztendő? Neki otthont, fűtött szobát, meleg ételt, 
biztonságot, nekem a kapcsolatunk elmélyülését. 
Gyámjaként ugyanis eddig csak akkor látogattam, 
ha gond volt vele, amúgy mindent elintéztünk az 
utcán. Mostanra majdnem minden pénteken ott 
vagyok nála, ilyenkor le is ülünk egy kicsit. 
Beszélgetni. Azóta a személyzet java részét is 
megismertem, akiktől tudom, hogy gondnokként 
a kivételhez tartozom. A legtöbb itt ápoltnak 
ugyanis hivatásos gondnoka van (én önkéntes 
vagyok), ráadásul – velem ellentétben – zömében 
nők. Így eshetett meg, hogy május első vasárnapja 
táján én is kaptam egy ünnepségre szóló meghí-
vót, és ami még meglepőbb, még virágot is. 
Józsitól. Anyák napjára…                                  Ká

Boldog hazatérés, egy napra

Józsi új ruhában, nyírott hajjal, 
frissen borotválva látogatott Tolnára

Fotó: N
ém

eth István 

Józsival,
itthon

Az advent és Keresztelő Szent János
Keresztes Andor előadása a Mözsi Népfőiskolán

Keresztelő Szent János apja 
Zakariás, anyja Erzsébet, akit váran-
dóssága idején meglátogatott Mária. 
Erzsébet érezte, hogy fia ajándék, 
nem tulajdon, miként minden gyer-
mek. El kell engednie, vissza kell 
adnia az életnek. János kiment a 
pusztába, és jöttek hozzá az embe-
rek. Ő Isten hangját képviselte. A 
hitét a szívében hordozta. Hitt a 
küldetésében. Bűnbánatot hirdetett, 
és azt, hogy jótékonykodjanak, igaz-
ságosak és irgalmasak legyenek az 
emberek. János a várakozás embere. 
Nem értette, hogy milyen megváltót 
keresztelt meg. Hozzá hasonlóan 
bebörtönözték, és vértanúhalált halt.

Keresztes Andor 

Keresztes Andor atya sok szava-
lóversenyen volt zsűritag, de igazán 
mélyen egy alsószentmártoni kis-
gyerek által előadott karácsonyi 
vers érintette meg Magasi Artúrtól, 
ezzel zárta előadását.                  K.E.
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MANNA BIOBOLT 
(Tolnán, a kápolnai buszmegállónál)

Tolna, Kápolna tér 7. Tel.: 30/6419498
Nyitva: h-p: 8-12, 13-17, sz: 8-10

Kínálatunkból:
– gyógyteák– gyógyteák
– Lenkei vitamin– Lenkei vitamin
– reform élelmiszerek– reform élelmiszerek
– friss reform kenyerek– friss reform kenyerek
– glutén, laktózmentes termékek– glutén, laktózmentes termékek
– Biotech, Scitec termékek– Biotech, Scitec termékek
– étrendkiegészítők
– talpbetétek– talpbetétek  Manna Biobolt Tolna

Házhozszállítás egyeztetés alapján megoldható!

Folyamatosan kapható 
frissen vágott, konyhakészre 

tisztított, szabadon tartott

BBBBAAAARRRROOOOOMMMMFFFIII
KAKAS (súly: 2,5-3 kg)  1.100 Ft/kg
TYÚK (súly: 1,8-2,2 kg) 1.100 Ft/kg
FÜRJ  600 Ft/db
PECSENYE KACSA (súly 1,8-2,5 kg)  1.200 Ft/kg
TYÚK (fiatal, nem letojt)  800 Ft/kg élősúly
FÜRJTOJÁS  20 Ft/db

Érdeklődni, rendelést feladni személyesen 
a Tolna, Bajcsy Zsilinszky u 33. alatti irodában, 

telefonon a 06-70/414-6816 vagy 
06-70/414-6814 számokon lehet.

FÜRJHÁZFÜRJHÁZ
TOLNAI 

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 15-től 20 óráig, 
szombat-vasárnap: 9-től 20 óráig.

Tolna, Tavasz u. 24.
Tel.: 06-30/258-7259 

• Italok nagy választékban
• Kaparós sorsjegy
• Füstölt sonka
• Szalonna 
• Kolbász, szalámi
• Állateledel

ÚÚJJ SSSZZOOOLLLGGÁÁÁLLTTAAATTÁÁÁSSS: 
    Bankkártya

elfogadóhely
    Telefon- és
     villanyóra feltöltés
   Háztartási tüzelő-
     anyag kapható

Kínálatunk:
ÚÚÚ ÁÁÁÁ ÁÁÁ

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ 
KEMÉNYFA BRIKETT 

KIVÁLÓ ÁRON!



ván, egyszerűbb lenne és jobban 
járna, ha a történelemmel tanulna 
tovább, hiszen Dia ebből a tárgyból 
is kiváló volt, versenyekre is járt.

Ám nem bánta meg, hogy maradt 
a gyerekkori álmánál. Bár most már 
tudja, hogy nem feltétlenül ugyanaz 
az orvoslás, mint amit korábban 
elképzelt, de továbbra is úgy érzi: 
orvosként tud a legtöbbet adni az 
embereknek. Mégpedig azzal, hogy a 
kritikus időszakban ott van velük, 
majd egy remélhetőleg jobb állapot-
ban bocsátja őket haza. Azzal együtt, 
hogy ez a hivatás nyilván mindenkori 
megélhetést biztosít, hiszen orvos-
ként mindig szükség lesz a munkájára.

Diát minden eddigi gyakorlati 
munkahelyére visszahívták, legin-
kább Lettországba, Rigába invitál-
nák, ahol a sebészet gyakorlatát 
végezte. Aneszteziológusnak és 
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Ahhoz, hogy valaki nemzeti fel-
sőoktatási ösztöndíjat kapjon, 
nem elég huzamos ideig nagyon 
jó tanulónak lenni. Még egy sor 
más területen is magas szinten 
kell teljesíteni. A tolnai Schrick 
Diána Zsuzsannának ezt az egyik 
legnehezebb egyetemen, az 
orvosin sikerült elérnie.

Schrick Diána nem az a felvágós 
típus. Pedig lenne mivel dicsekednie. 
Most hatodéves a pécsi orvosi egye-
temen, és végig 4,5 körül volt az 
átlaga. Tudományos munkát (TDK) 
is folytatott, a pécsi Szívgyógyászati 
Klinikán, az intervenciós kardiológia 
területén. A közéletben szintén aktí-
van ténykedett: három éven át volt a 
pécsi orvostanhallgatók egyesületé-
nek tudományos elnökhelyettese, 
ebben a minőségében a külföldről 
Pécsre érkező, illetve a külföldi ösz-
töndíjas pécsi diákok ügyeit intézte. 
Tavaly pedig az országos orvostan-
hallgatói szövetség második embere 

lett. Mindemellett angolból és német-
ből felsőfokú, szakmai angolból 
középfokú nyelvvizsgája van. 

Ennek ellenére magától soha nem 
adta volna be a pályázatát a „köztár-
sasági ösztöndíjra”, vagy ahogy ma 
nevezik, a nemzeti felsőoktatási ösz-
töndíjra. Barátja – aki egyben évfo-
lyamtársa is – tette ezt meg helyette. 
A döntéshozóknak pedig nyilvánva-
lóan nem okozhatott különösebb fej-
törést Dia pályázata. A tolnai lány 
idén ősszel, a pécsi orvos napok 
keretében, az egyetem aulájában, dr. 
Miseta Attila dékántól vehette át az 
elismerést. Ami mintegy megkoro-
názása Dia diákéveinek.

Az elmúlt öt és fél év mindazonál-
tal nem volt egy laza fáklyásmenet a 
számára. Ez elsősorban abból adódik, 
hogy Dia igen gyakran mutatja a 
kishitűség jeleit. Azt mondja, kezdet-
ben a vizsgáknak „jaj, csak a kettes 
meglegyen!”-alapon indult neki. A 
kapott jegyei viszont egyáltalán nem 
azt mutatták, hogy meg kellene elé-
gednie ennyivel. Volt ugyan egy 

mélypontja, másodikban biokémiá-
ból, de abból a gödörből sikeresen 
kimászott. Igaz, azóta jobban fél a 
vizsgáktól, mert nem szeretne még 
egyszer hasonló helyzetbe kerülni. És 
kitűnő átlag ide, köztársasági ösztön-
díj oda, még most, hatodévben sem 
változott a viszonya a megméretteté-
sekkel. Továbbra is tartja azt a szoká-
sát, hogy vizsga előtt, az egyetemre 
menet, feltétlenül beül a templomba 
imádkozni. A rózsafüzére nélkül 
pedig nem teszi be a lábát vizsgára. 

Dia elmondása szerint szorgalmi 
időszakokban ő se szakadt meg a 
tanulásban, a vizsgaidőszakok vi-
szont kemények voltak. Egy tárgyra 
általában egy hetet hagyott, ilyenkor 
napi 12 órát tanult, szigorúan a pécsi 
tudásközpontban, kiszűrve minden 
zavaró hatást. Ha pedig már közele-
dett a vizsga, és nagyon izgult, akkor 
hazaérve még rátett egy lapáttal. 

Úgy véli, mindenhol sokat kell 
tanulni a jó jegyekért, neki nagy 
segítség volt az a motiváció, hogy 

mióta az eszét tudja, orvos akart 
lenni. Óvodás korában otthon 
babakórházat rendezett be, az oviba 
is vitte a kis orvosi táskáját. Tolnai 
gimnáziumi osztályfőnöke, aki a 
történelmet tanította neki, le akarta 
beszélni az orvosi pályáról. Mond-

RÜGYFAKADÁS – Diána a vizsgák előtt mindig útba ejti a templomot

A nemzet ösztöndíjasaA nemzet ösztöndíjasa

A nemzeti felsőoktatási ösztöndíj mintegy megkoronázása Schrick Diána diákéveinek

Stróbl Teréz: Diának osztályfőnöke és történelemta-
nára is voltam. Az osztály egyik legaktívabb tagja volt. 
Ha iskolai műsor volt, ő volt a műsorvezető, egyben a 
DÖK tagja is. Nyitott volt minden tantárgy és verseny 
iránt. Fantasztikus nyelvérzéke van, 11. osztályra két 
felsőfokú nyelvvizsgája volt. A humán tantárgyakból is 
továbbtanulhatott volna, de Dia orvos akart lenni. Nem 
volt olyan akadály, amit le nem győzött volna, hogy ez 
sikerüljön. Végtelenül szorgalmas és kitartó volt, ha 
valami nem sikerült, akkor újra megpróbálta. De Dia 
egy rendkívül barátságos, segítőkész és figyelmes ember 
is. Lehetőségem volt „nyomon követni” az érettségi utáni életét. Jó volt látni a 
sikereit és azt, hogy megtalálta a helyét a világban. Biztos vagyok abban, hogy 
egy lelkiismeretes, nagy tudású, mosolygós „doktor néni” lesz belőle. 

Fotók: TH
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intenzív terápiás orvosnak készül. A 
kimondottan orvosi tudományok 
mellett azonban a mai napig nyitott 
maradt az egyéb területek iránt is, 
így szívesen vállalna egészségügyi 
szakfordítói és egészségügyi joggal 
kapcsolatos munkát. Legszívesebben 
Pécsett szeretne kezdeni, ha ott nem, 
akkor Budapesten keresne állást, de a 
külföldi munkavállalástól sem zár-
kózik el. Azt azonban eltökélte, hogy 
amennyit időt csak lehet, a szüleivel 
fog tölteni, akik rengeteget segítettek 
neki, mindig ott voltak, ha kellett, 
folyamatosan biztos támaszt nyújtva. 

– A jó jegyek okozta büszkeségen 
kívül ők inkább csak az izgulásból 
fakadó hisztit kapták tőlem az 
elmúlt években. Most viszont igyek-
szem pótolni azt, amit elvettem 
tőlük: az együtt töltött drága időt – 
ígéri Dia.
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Gazdag programmal ünnepel-
te Szent Márton napját a mözsi 
Zöldkert Óvoda és az Eötvös 
utcai általános iskola. 

A mözsi Zöldkert Óvoda egy 
egész hetet fordíthatott Szent Márton 
méltó megünneplésére november 
6-tól 10-ig, a települési önkormány-
zattól és a német nemzetiségi önkor-
mányzattól elnyert pályázati támoga-
tásnak köszönhetően. 

A programhét első napján az őszi 
falevelek színeivel díszített lámpások 
elkészítése után a mözsi falumúze-
umba látogattak, ahol Koncz Jánosné, 
Sopi néni kalauzolta a gyerekeket a 
helyi nemzetiségek tájszobáiban. 
Másnap a megyei múzeumban 
Szekszárdon a nagy élményt jelentő 
kiállítások megtekintése mellett meg-
ismerkedhettek Szent Márton életé-
vel és a hozzá fűződő legendával, 
jóslatokkal. Márton történetét szer-
dán színi előadás formájában is lát-
hatták a mözsi iskola német tagoza-
tosainak előadásában német és 
magyar nyelven. A vendégeskedés a 
nagycsoportosok számára kézmű-
veskedéssel: lúdbábok, lúddísz, vagy 
ludas könyvjelző készítésével ért 
véget. Az ovisok csütörtökön adtak 
sokrétű Márton-napi műsort őszi 
versekből és a Márton-naphoz kap-

csolódó libás gyerekdalokból, mon-
dókákból.  Majd sötétedés után 
következett az elmaradhatatlan lám-
pás felvonulás, Mözs főutcáján. 

A Márton-hét pénteken az 
Aranylúd meséjével ért véget, ami 
egy bőröndből bújt elő a Magyar-
országi Német Színház művésze, 
Boglári Tamás előadásában.

Az Eötvös utcai iskolások műso-
rának főszervezője Bucher Erika 
meghívta a Széchenyi iskola német 
tagozatosait is a november 13-án 
tartott Márton-napi ünnepségre. A 
műsort német nyelven adták elő. A 
negyedikesek szavaltak, majd éne-

keltek körtánccal, aztán kiszámo-
lóst mondtak. A libás tánchoz az 
összes gyerek dalolt. Az ötödikesek 
tánca harmonikazenére zárta a 
műsort. Ezután Sipos Judith Éva 

Lámpásoktól az Aranylúdig
Gazdag műsorral ünnepelték a szerény Szent Mártont

lelkész asszony elmondta a mintegy 
1700 éve Savariában (ma: Szombat-
hely) született Szent Márton ismert 
legendáján kívül azt is, hogy miként 
vált a jóságos, emellett végtelenül 
szerény Márton, szerzetesből püs-
pökké, a libák „árulásának” köszön-
hetően. A műsor után ötféle foglal-
kozáson vehettek részt a gyerekek: 
(papír)libakeresés, kétféle 
libabábkészítés, megismerhették a 
bogyiszlói népviseletet Pápai Zita, a 
mözsit pedig Koncz Jánosné jóvol-
tából. A „Gyertek haza libáim” 
játékban mözsi tájszólásban mond-
ták a hívogatót: „Gäns Gäns kummt 

Az iskolások libabábot is készítettek

A mözsi óvodások a felvonulás előtt műsort adtak

A i k lá k lib báb i ké í k

A mö si ó odások a fel on lás előtt műsort adtak

Fotó: TH

ham”. Az Alimentál Kft. libazsíros 
kenyérrel és teával támogatta a ren-
dezvényt.

Sötétedés után lámpásfelvonulás 
zárta az ünnepet.                       K.E. 

Fotó: D
om
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Két tolnai triatlonos tartott beszélgetős 
előadást a fenti címmel november 15-én 
az Egészség Hónap programjaként, a 
MAG-Házban. 

Szűcs Fatima, egykori profi versenyző, 
Ironman országos bajnok, a Hawai-i Ironman 
VB résztvevője, jelenleg 
személyi edző. Rácz Tibor, 
amatőr sportoló, aki idén, 
46 évesen teljesítette élete 
első Ironman versenyét 
(3,8 km úszás, 180 km 
kerékpározás, 42 km futás.) 
A beszélgetés témája ter-
mészetesen az egészséges 
életmód, a sport, a mozgás 
volt. Különös tekintettel a 
triatlonra, amely összetett-
sége révén (úszás, kerék-
pár, futás) harmonikusabb 
terhelést biztosít a testnek. 
Elhangzott, hogy bár a tri-
atlon időigényes sportág, a 
felkészülést össze lehet 
egyeztetni a munkával és a családdal is. Ki lehet 
alakítani a megfelelő életformát, ami a haszon-
talan időtöltések kiiktatása miatt is előnyös 
lehet, és mintául szolgálhat az egész család szá-

mára is. Szóba került az étkezés is, aminek 
úgymond nem kell túl nagy feneket keríteni, 
arra viszont figyelni kell, hogy minél több ter-
mészetes élelmiszert kell fogyasztani a gyors, 
félkész ételek helyett. És a megfelelő folyadék-
bevitel is elengedhetetlen. 

Fontos a céltudatosság, a kitűzött (reális) 
célra való folyamatos kon-
centrálás, amivel a nehéz-
ségeket, problémákat le 
lehet győzni. „Kisördögök” 
persze mindig vannak 
(„nincs kedvem”, „nincs 
időm”, „hideg van”, „esik az 
eső”), de ezek legyőzésé-
ben például az edzőtársak 
– mert általában azok is 
vannak – tudnak segíteni.   
A triatlon a testre és a 
lélekre egyaránt jó hatás-
sal van, segít a stressz-
oldásban, és tulajdonkép-
pen csak elhatározás kér-
dése, hogy valaki űzze. – 
Heti 3-4 óra mozgással 

már bele lehet vágni, kis lépésekkel, fokozato-
san pedig mindenki meg tudja valósítani a 
célját, mindenki megtalálhatja a maga triat-
lonját – hangzott el. 

Szűcs Fatima és Rácz Tibor

Minden út a triatlonhoz vezet
Úszni, kerékpározni, futni hasznos dolog 

S ű F ti é Rá Tib

A Tolna-Mözsi Futsal Sportegyesület

TOBORZÓT 
hirdet tolnai és tolna környéki 

óvodás, alsó tagozatos és 
5-6. osztályos LÁNYOK számára, 

akiket érdekel a labdarúgás (futsal), 
és szeretnének egy országos hírű 

egyesülethez tartozni.

A részletekről további tájékoztatást 
Folk Györgytől a 06 30 519 94 49-es 

telefonszámon tudhatsz meg.

Ha többet is meg szeretnél tudni rólunk:
facebook: Tolna Mözsi Futsal SE

www.tolnafutsal.hu

Fotó: Józsa Jácint
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Immár kormányrendelet írja elő, 
hogy az iskolák egy tanítás nél-
küli napot a pályaorientációnak 
szenteljenek. A Wosinsky iskola 
alsó tagozata és a Széchenyi 
iskola november 9-én rendezte 
meg ezt a programot. 

A Wosinskyben önkéntes felaján-
lások révén, szülői segítséggel ismer-
kedhettek meg közelről néhány 
mesterséggel a gyerekek, úgy hogy 
ki is próbálhattak néhány munkafo-
lyamatot. Így formázhattak kerámi-
át, varrhattak, hajfonatokat csinál-
hattak, boltost játszhattak, finom 
falatokat készíthettek és kóstolhat-
tak, valamint a védőnői munkába is 
kaptak némi betekintést. Délután 
pedig a rendőrség és a tűzoltóság 
tartott nekik látványos bemutatót.

A nap végén diákközgyűlést tar-
tottak, ahol a gyerekek sok fontos, 
okos kérdést is feltettek. 

A Széchenyi alsósai Babos Béla 
asztalosműhelyében nézhettek körül, 

szerszámokat is kipróbálhattak. A 
Lampek húsboltban különféle  hús-
árukkal ismerkedtek meg, kóstolót 
is kaptak. A Penny Marketben meg-
nézték az eladók munkáját.

Tűzoltók lesznek 
s katonák

Pályaorientációs nap az iskolákban 

A WMÁI Széchenyi István Tag-
iskolája is képviseltette magát 
Szekszárdon az I. Béla Gimnázi-
umban megrendezett Tolna 
Megyei Diákparlamenten, no-
vember 16-án.

Az ülésen huszonhét általános- és 
középiskola képviselője jelent meg, 
tolnai részről, a Széchenyi iskolából 

Baros Benita és Győri Viktória. A 
diákok előzőleg megkapták a rendez-
vény ügyrendjét és az Országos 
Diákparlament 50 pontos ajánlását. A 
képviselők beszámolót hallgattak 
meg a már elfogadott és a folyamat-
ban lévő kérdésekről. Szó volt arról, 
hogy az oktatásban történő változá-
sokat kizárólag felmenő rendszerben 
vezessék be, továbbá az előrehozott 

érettségi tantárgyak körének 
bővítéséről, a köznevelési intéz-
mények szakmai és infrastruk-
turális korszerűsítéséről, az isko-
lapszichológus fontosságáról, a 
Diákönkormányzati Kisokos 
januári online elérhetőségéről, 
az első nyelvvizsga ingyenessé-
géről, a közösségi szolgálatról, a 
Netfit felmérésről és a megyei 
diákparlamentek évenkénti 
összehívásáról. Ezek után a kép-
viselők elfogadtak néhány új 
határozatot, majd megválasztot-
ták az Országos Diákparlament 
Tolna megyei póttagját. 

A változásokat csakis felmenő rendszerben vezessék be!

HÁZTARTÁSI 
GÉPEK JAVÍTÁSA

  MOSÓGÉPEK   MOSOGATÓGÉPEK   MIKROHULLÁMÚ SÜTÕK
  PORSZÍVÓK     BOJLEREK...    ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!   

SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72

 Látogatást tettek Váczi 
Beáta és Lukács Klára fodrász-
üzletében; megnéztek egy 
építkezést; a Nagy halásznál a 
halászati munka rejtelmeibe 
nyertek betekintést. Az egyik 
osztály a Selyemgyárban tett 
üzemlátogatást, megnézték a 
selyem múzeumot, közelről 
láthatták a kamionos és tar-
goncás munkát is. Volt osztály, 
amely az OTP Bankba látoga-

tott el, illetve a rendőrségen is ismer-
kedtek az ott folyó munkával.

A fennmaradó időben a gyere-
kek játékos keretek között foglal-
koztak a hivatásokkal.

A felsősöknél az 5-6-os lányok 
Váczi Beátánál ismerkedtek a fod-
rász és műkörmös szakmával, 
majd egy varrónőnél tettek látoga-
tást. A fiúk Babos Béla asztalos-
mester munkáját nézték meg és 
meglátogatták a tolnai tűzoltóságot 
és a rendőrőrsöt is. 

A 7. és 8. osztályos tanulók pedig 
Szekszárdon vettek részt a megyei 
pályaválasztási kiállításon.

tott el

A tolnai tűzoltók is tartottak bemutatót a Wosinsky iskolásoknak

A fodrász szakmai bemutató is nép-
szerű volt a széchenyis lányok körében

Fotók: TH

Széchenyisek
a diákparlamenten

Győri Viktória (balról) és Baros BenitaG ő i Viktó i (b l ól) é B B it

JELENTKEZÉSI LAP
X. Tolnai Vers- és Prózamondó Fesztivál

Alsó tagozatos diákok részére
Időpont: 2018. január 19. 14.00 óra

Helyszín: MAG-Ház, Tolna, Bajcsy-Zs.u.73/B.

A jelentkező neve:  .............................................................................................

Iskola/osztály: .......................................................................................................  

I. forduló: szabadon választott vers:

 ................................................................................................................... c. műve

II. forduló: Szabadon választott próza/vers:

 ................................................................................................................... c. műve

A fesztiválon két művet kell előadni:
Első fordulóban egy szabadon választott verset, a második fordu-
lóban egy szabadon választott prózát vagy verset.

A produkciókat szakmai csoport értékeli.

Jelentkezési határidő: 2018. január 12.

Cím: Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár 7130 Tolna, 
Bajcsy-Zs.u.73/A, vagy MAG-Ház 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B

A rendezvénnyel kapcsolatban további információ kérhető a 
74/540-036-os telefonszámon.

Díjazás:
• A legjobb előadók könyvutalványt vehetnek át.
• A fesztivál minden résztvevőjét emléklappal jutalmazzuk.

Fotó: TH
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 Alkotók, szereplők, közreműködők a vetítés után

November 17-én nézhették meg a Tolnáról 
készült filmet a MAG-Házban azok, akik 
előre igényeltek regisztrációs jegyet. 
Szükség is volt erre, hisz az alkotás hiány-
pótló, ezért sokan voltak kíváncsiak rá.

Kindl Gábor, a film rendezője és forgató-
könyv-írója mindig azt válaszolja az őt kérde-
zőknek, hogy személyes tolnai kötődése nincs, 
csak a szerelem, hisz az alkotást párjával, a helyi 
születésű Bíró Adriennel együtt álmodták meg, 
és dr. Varga József – tolnai származású üzletem-
ber – anyagi támogatásával hozták létre. A 
filmben olyan egyedi technikai megoldások és 
grafikai elemek vannak, amelyeket meg kellett 
vásárolni, de erre szükség volt ahhoz, hogy 
kicsik és nagyok is élvezettel nézzék az alkotást. 
A fő cél az volt, hogy a fiatalabb generáció befo-
gadja a történetet. A szerzők úgy látják, hogy 
több generáció életéből kimaradtak azok a 
városi sztorik, amelyeket tovább kellene adni, 
ezért filmmé varázsolták a legendákat. 

A történet keretét az adja, hogy Link Judit a 
könyvtárban szervezett egy várostörténeti 
tábort, az abban részt vevő lányok egy varázs-
szemüvegen át láthatták megelevenedni a 
várossal kapcsolatos legendákat. A szerkesztők 
9 témát dolgoztak fel, amelyekben szakembe-

Varázslatos 
könyvtár

Hiánypótló film készült 
tolnai történetekről

rek és amatőr kutatók egyaránt segítségükre 
voltak. Az 52 perces film végén van egy meg-
lepetés: 3 anekdota jelenik meg animációval, 
képregény formájában. A filmhez nyáron vet-
ték fel a képeket.

A témák között szerepel a település életét 
meghatározó Duna és környéke, a hozzá kap-
csolódó legendákkal együtt. Kiderül a török 
pincékről, hogy nem a törökök építették, hanem 
előlük menekültek ide a helyiek. Hallhatunk a 
ferences kolostor történetéről, a Stern-telep 
szerepéről, a tolnai fotósokról, a Dunában levő 
„török” templomról, amely valójában középkori 
templommaradvány. Aztán a selyemgyárról, 
Wosinsky Mór munkásságáról, a Tolnát ért 
második világháborús bombázásról és többek 
között arról is, mitől sárgalábúak a tolnaiak, és 

hogyan fagyott bele a víz a mözsi templom előtt 
a hívek klumpájába a mise alatt. Link Judit a 
varázskönyvben lapozgatva irányítja a diáklá-
nyok figyelmét egy-egy történetre, amelyeket 
amatőr és szakavatott történészek mesélnek el: 
Sáth Sándor, Koncz Ádám, Tófalusiné Ádám 
Erzsébet, dr. Stern Pál Miksa, Viliminé dr. 
Kápolnás Mária, Steinbach Ferenc, Ódor János 
és Link Judit, aki az anekdoták megírásában is 
szerepet vállalt: A vörös kakas című, a várost 
többször elpusztító tűzvészről írt története is a 
képregények között van. A rajzfilmek Mikó 
István hangján elevenednek meg. 

A film és a képregény DVD formájában a 
városi könyvtárban lesz megvásárolható, a fil-
met a könyvtárban foglalkozások keretében is 
bemutatják majd.                                        -DuGa

Koroknainé Székely Zsuzsanna, Koroknai 
Ferenc és B. Székely Sára alkotásaiból nyílt 
kiállítás a MAG-Házban.

Három alkotó, Együtt című kiállítása nyílt 
november 10-én a tolnai MAG-Házban. 
Esetükben az együtt nemcsak a közös tárlatra 
utal, hanem az összekapcsolódó életutakra is. 
Koroknainé Székely Zsuzsanna férje Koroknai 
Ferenc és testvére B. Székely Sára. A házaspár 
keramikus, a testvér festő. 

A kiállítást Tóth Györgyi művelődésszervező 
nyitotta meg. Koroknaiékkal kapcsolatban azt 
emelte ki, hogy ötven éve a sárközi hagyomá-
nyokat ápoló fazekasok. Olyan alkotók, akik 
csodát művelnek egy maréknyi sárral. B. Székely 
Sáránál pedig a fejlődőképességet hangsúlyozta. 
Felnőtt korában kezdett festeni, és kiállításról-
kiállításra egyre érettebb munkái láthatók. 

A rendezvényen közreműködött a Mözsi 
Bartók Béla Női Kar, Schmidt Zoltánné vezény-
letével, továbbá Horváth Trixi (vers), Mészáros 
Roland (ének), Víghné Székely Rozália (vers) és 
Tóth István (gitár, ének). A műsorközlő Józsa 
Jácint volt. A résztvevők között kisorsoltak egy 
festményt és egy kerámiát.

Újságírói kérdésekre Koroknainé elmondta: 
ma már alig keresik az igényes népművészeti 
edényeket. Az elmúlt öt évben összesen három 
gyűjtő vásárolt nála ilyesmit. Ezért a kereset-
tebb használati tárgyakra igyekszik átmenteni a 
sárközi színeket és formai elemeket. 

A kiállítást november 29-ig tekinthették meg 
az érdeklődők.                                               -Wy-

Együtt: két keramikus és egy festő
Már alig veszik a népművészeti edényeket

Anti-motivációs tréning
A Dumaszínház Szomszédnéni Produkciós 
Iroda, vagyis Bálint Ferenc és Tóth Szabolcs 
Karinthy-gyűrűs humoristák léptek fel novem-
ber 29-én a Lovardában. Anti-Motivációs „tré-
ningjük” a semmittevésről aktív közreműködést 
igényelt a mintegy száznegyven fős közönség-
től, de legfőképpen sok nevetést.                   K.E.

Koroknainé Székely Zsuzsanna (jobbról) és B. 
Székely Sára tombolanyereményeket adott át

A
 szerző fotója

APRÓHIRDETÉS
Lakható tanya, öntözhető nagy kerttel, a tolnai Páskomban, a 
téesz borpincéhez vezető betonút mellett, közel a városhoz 
eladó. Érdeklődni telefonon: 70-58-81-207.

Karácsonyi káposztáját a legolcsóbban a termelőtől vegye! 
Savanyú káposztánk fejesen és szeletelve az ünnepek alatt is kap-
ható lesz. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Tel.: 70/588-12-07.
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A bringások 
megköszönik

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik a 

„Tolna Városi Bringások és Barátaik 

Szabadidős Társaság – TOVÁBB”-nak aján-

lották fel 2015. évi SZJA-juk 1%-át, 148.424 

Ft-ot. Az összeget az alapító okiratban 

megfogalmazott célok megvalósítására 

fordítottuk. Segítségükre a továbbiakban 

is számítunk.                           Az egyesület vezetője
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DECEMBERI
PROGRAMAJÁNLÓ

Állandó programok:
Hétfőnként 9.00 órától: Csacska-
Macska Mókatár – játékos fejlesz-
tő kicsiknek Lillával
18.00 órától Country-tánc
Hétfő, szerda: 18.00-19.00: Légy 
újra fitt – női torna Anitával

Hétfőtől-csütörtökig 
Hot Iron edzések különböző 
időpontokban – Anitával
Kedd: 16.50-től Jóga – hastánc
Szerda: 18.30-20.00 Mözsi Német 
Nemzetiségi Kórus

Csütörtök: Csillag Show Dance
Kéthetente: Népfőiskola  

December 11-15-ig: Karácsonyi 
ügyes kezek – kézműves vásár a 
mözsi iskolások által készített kará-
csonyi díszekből, dekorációkból. A 
vásár nyitvatartási rendje dec.11-
15-ig minden nap délelőtt 7.30-tól 
9.00 óráig, 15.30-tól 20.00 óráig.

December 15-én: Adventi vásárt 
tart a tolnai Karitász.

December 17-én: Adventi ünnep-
ség – Mözsi Német Nemzetiségi 

Kórus, kezdés a mözsi templom-
ban 16.30 órakor.
December 22-én: Karácsonyi 
Református Örömzene. 
2018. januári előzetes:

Január 12.: Megemlékezés a mözsi 
Emlékparkban a II. világháború 
hősi halottairól.
Január 28.: Újévi Koncert – Tolnai 
Ifjúsági Fúvószenekar.
A programokkal kapcsolatban a 
74/440-450; 30/960-8772-es tele-
fonszámokon lehet érdeklődni.

A Mözsi Művelődési Ház decemberi programjai:• December 17. (vasárnap) 14.30 
óra: Jótékonysági Fitness délután 
a Lovardában Kiszli Viktor szerve-
zésében.

JANUÁRI ELŐZETES:
• 2018. január 8. (hétfő): Tolnai 

Nyugdíjas Szabadidő Klub pótszil-
vesztere a kulturális központban.

• Január 19. (péntek) 14.00 óra: 
A magyar kultúra napja alkalmából: 
X. Vers- és Prózamondó Fesztivál 
alsó tagozatos diákok részére. 
Helyszín: MAG-Ház, Bajcsy-Zs. u. 
73/B. Jelentkezési lap igényelhető a 
kulturális központban, vagy a 
MAG-Házban, ill. letölthető a www. 
tolna.hu oldalról. Nevezési határidő: 
2018. január 12. (péntek).

SPORT:
X-training: hétfő, péntek 18.00 óra
Röpisuli: kedd, csütörtök 15.00 óra

Gymstick: kedd 17.30 óra
Szöcske Akrobatikus Rock’n’Roll: 

szerda 16.30 óra
Gyerek zumba: csütörtök 17.30 óra

A programokkal kapcsolatban 
a 74/540-035; 74/540-036-os 
számokon lehet érdeklődni.

DECEMBERI PROGRAMOK:
A tolnai intézményekben 

dolgozók „Művészbejáró” című 
kiállítása 2017. december 1-től 
december 22-ig, illetve 2018. 

január 2-tól január 9-ig 
tekinthető meg. 

December 16. szombat 15.00 óra: 
„Gabona babona” – Luca-napi 

zenés játékos foglalkozás és 
hangszerkészítés gyerekeknek, 

lucabúza-ültetés, 
szaloncukor-készítés.

JANUÁRI ELŐZETES:
2018. január 12. péntek 18.00 óra: 

„Izlandi kalandok” 
– Czakó Balázs fotókiállítása és 
élménybeszámolója, valamint 

ruhabemutató tájfotókból 
készített egyedi ruhákból. 

A ruhákat tervezte: Juhász Szilvia.

HETI RENDSZERESSÉGGEL 
MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Hétfőn és csütörtökön 
18.00 órakor: Asszonytorna

Szerda 18.00 óra: Jóga
Csütörtök: 17.30 óra: Gymstick

A programokkal kapcsolatban 
a 74/540-117-es számon lehet 

érdeklődni.

Sünizene – zenés foglalkozás 
0,5-3 évek korig minden hétfőn 9.50-
től a gyermekkönyvtárban.

Csacska-Macska Mókatár – gyer-
mekfoglalkozás minden kedden 9 
órától a gyermekkönyvtárban.

ADVENTI AJÁNDÉKKOSÁR:
December 15-én, pénteken, 17 órá-
tól: „Konzervkoncert”. Kormorán 

Együttes: Játék karácsonykor 
című műsorát hallgathatják meg a 
látogatók, benne karácsonyi versek, 
énekek.

December 19-én, kedden 17 órá-
tól: Wesselyné Ábrahám Erzsébet 
„Csendben hordom a békét” című 
verseskötetének bemutatója, vala-
mint P. Péceli Bence OCD karmelita 
szerzetes „Adventi várakozás” 
című előadása.

JANUÁRI ELÔZETES:
Január 22-én, hétfőn 17.00 órától: a 
„Kézjegy” Tolna megyei Tollfor-
gatók Klubjának és a KÉSZ Tolnai 
Csoportjának rendezésében „A 

Tolna megyei művészetért” pla-

kett átadója a Városi Könyvtárban. 

KÖNYV TÁRI 
HÍ REK

A Kulturális Központ a két ünnep között ZÁRVA TART. Nyitás 2018. január 3-án.

Minden kedves olvasónak áldott, békés ünnepeket kíván a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár!

A Tolnai Városi Könyvtár 

december 21-től január 1-ig 

ZÁRVA TART!

Nyitás 2018. január 2. 

Minden kedves 

könyvtárlátogatónknak, 

áldott, békés karácsonyt, 

és boldog új évet kívánnak 

a Városi Könyvtár dolgozói! 

MAG-Ház programok

Karácsonyi készülődésre invitálta a mözsi suli a város apraját-nagyját. 
Az iskola épülete előtt november utolsó napjaiban már állt az adventi koszorú 
(képünkön). Az első gyertyagyújtást megelőzte a hagyományos kézműves fog-
lalkozás, melyen szülők és gyerekek a nevelők segítségével karácsonyi ajándé-
kokat készítettek, az alkotásokból karácsonyi vásárt rendeztek. A programok 
között szerepelt a Holló együttes műsora, a Csurgó zenekar, Ferge Béla interak-
tív előadása és a Nemzeti Színház tanodájának Grimm meséje. December 6-án 
a Mikulás is meglátogatta az iskolát. Azon a napon rendezték meg az Egészség 
Hónap keretében a Városi Asztalitenisz Versenyt. Az évet hagyományos kará-
csonyi műsorukkal zárják, melyet a város idősei december 19-én, a rokonok, 
barátok, ismerősök pedig december 20-án 18 órakor láthatnak.
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Érdeklődni: Ritalia Travel Utazási Iroda  Engedélyszám: U-001312

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax:  74/440-486,  Mobi l :  06 30/603-7420
E-mail: rita@ritaliatravel.hu  www.ritaliatravel.hu

VELENCEIVELENCEI  
KARNEVÁLKARNEVÁL 2018 2018

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodáinkat! 
Áraink a biztosítási díjakta, a belépő-, és hajójegyeket nem tartalmazzák!

NON STOP UTAZÁS AUTÓBUSSZAL, 
IDEGENVEZETŐVEL TOLNÁRÓL!

2018. február 2-4., 2017. február 9-11. 

Ajándék FARSANGI FÁNK!!!   

2018-ban is 2018-ban is utazzon autazzon a
RITALIA RITALIA TRAVELLEL!TRAVELLEL!

13.990 Ft/fő13.990 Ft/fő  + hajójegy, belépőjegyek

Ízelítő a tavaszi kirándulásainkból:

Vásároljon szeretteinek karácsonyra 
RITA(LIA) UTAZÁSI UTALVÁNYT!

Szlovénia: Orchidea farm és Lendva • Ausztria: Wörthi tó és 
Klagenfurt • Horvátország: Plitvice • Csehország: Prága

Séta a fák koronája felett a Tátrában, 

vásárlás Zakopanéban  2018.05.05.  11.990 Ft/fő

Kirándulás az olasz autócsodák birodalmába, 
Maranelloba és Modenába, a FERRARI-k és 

LAMBORGHINI-k otthonába!
2018.04.13-15. 1 éjszaka szállás reggelivel, utazás 

autóbusszal 36.990 Ft/fő+belépőjegyek

 Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk minden 
kedves Utasunknak, Ügyfelünknek! 

2018-ban is várunk minden utazni vágyót szeretettel irodánkban 
Tolnán a nagy templommal szemben, vagy Pakson a piactérnél!
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Nekünk ,  embereknek meg kell  tanulnunk adni  és  kapni  is

– Az első, ami a karácsony kap-
csán személyes történetként eszem-
be jut, egy szép szokás, amelyet még 
a nagymamámtól tanultam. 
Szenteste, a vacsora 
után az egész család 
odatérdelt a feldíszített 
fához, a betlehemhez, és 
a nagymama vezetésé-
vel imádkoztunk egy-
másért, a távol lévő, 
illetve az elhunyt szeret-
teinkért. Ezt hordozva, 
szenteste máig imádko-
zok a még élő és az 
elhunyt szeretteimért, 
köztük a nagymamá-
mért, aki már szintén nem lehet 
velem – mesélte el Ravasz Csaba.

Akikért érdemes élni

A karácsony üzenetét is egy törté-
nettel vezette fel. – Egy pap barátom 
– amikor karácsonyra, illetve annak 
ünneplésére készült –, a szobájában 
elővette azt a dobozát, amelyben a 
betlehemi figurákat őrizte, gondo-
san papírcsíkokba csomagolva. Az ő 
készlete tíz figurából állt: a 
Szentcsalád, a három király, a pász-
torok és két állatalak. Ahogy óvato-
san elővette a dobozából a kis szob-
rocskákat, szépen kezdett összeállni 
a dohányzóasztalán, a szobai betle-
heme. Igen ám, de a kis Jézus csak 
nem akart előkerülni. Negyedik, 
ötödik, hatodik, és csak a hetedikre 
jelent meg előtte a jászol-
ban fekvő Kisded alakja. 
Ő ezen mélyen elgon-
dolkozott: vajon nem így 
vagyunk sokan év köz-
ben is? Úgy, hogy az 
Isten a hetedik helyen áll 
a szívünkben? Talán van 
Istenünk, de túl messze a 
szívünk első helyétől. 
Karácsony – Isten szem-
szögéből nézve – ugyan-
akkor arról szól, hogy mi 
emberek nagyon is Isten szívében, 
annak közepében vagyunk, hiszen 
Ő maga is emberré testesül.

Aztán karácsony titka abban is 
áll, hogy van egy engem szerető 
Istenem, és vannak szeretetreméltó 
embereim is. Családba születünk – 
Isten is önmagának, ezt az utat 
választotta emberré levésében –, és 
ebben a miliőben tanulunk meg 
szeretni. Aki szeret, az mindig 

kinyílik a többiek felé. A megnyílás 
azonban sebezhetővé tesz bennün-
ket, ami ellen természetesen véde-
kezünk, és ez akár odáig is vezethet, 

hogy olyanná válunk, 
mint az összegömbölyö-
dött sündisznó. Aki már 
csak a tüskéit mutatja a 
környezetének. A csaló-
dásokban addig is eljut-
hatunk, hogy nem lesz 
már „emberem”. Lehet, 
hogy van öt macskám és 
két kutyám, de embe-
rem nincs már. S valljuk 
meg, annál szörnyűbb 
dolog nem is létezhet, 

amikor egy embernek az az alapél-
ménye, hogy egyedül maradt.

Karácsony azt jelenti, hogy van 
egy Istenem, akit életem első helyére 
teszek, és van, vannak embereim is, 
akikért tudok és akarok élni, akikért 
érdemes nap mint nap felkelnem – 
mondta Ravasz Csaba atya.

Megüresedő szívek

 – Miközben egyre több lehetősé-
günk van arra, hogy nyissunk a 
világra, a szűk környezetünk felé 
nehezen nyílunk meg. A lelkükből 
egyre kevesebbet adnak egymásnak 
az emberek – kezdte Sipos Judith 
Éva, a mözsi és a tolnai református 
gyülekezet lelkipásztora. Mint 
mondta, adventkor az Úr érkezését 
várjuk, és ezt nyitott szívvel kellene 

tennünk. Legyünk nyi-
tottak, vegyük észre 
mások szükségleteit, és 
ne csak az anyagiakat, 
hanem a lelkieket is! 
Fontos, hogy megtanul-
junk adni és kapni. 
Utóbbitól azonban sok-
szor félünk, mert bonyo-
lultabbnak hisszük – 
folytatta a lelkipásztor.

Arról is beszélt, hogy 
az otthonok egyre dísze-

sebbek, ám a külsőségek elfoglalják a 
helyet az igazán fontos dolgoktól. 
Lelkiekben saját magunkkal sem 
törődünk. A rohanás, a készülődés 
kerül előtérbe, nem megtelnek a szí-
vek, hanem sorvadnak, megüresed-
nek. Az ember belefásul az ünnepbe, 
miközben a vásárlás mételyezi a lel-
ket, mert minél több mindent igyek-
szik beszerezni, ami megkönnyíti az 
életet. A lélek terheit azonban nem 

számoljuk fel, mert nincs rá idő. 
Pedig adventkor ez lenne a fontos.

Karácsonykor születésnapot 
ünnepelünk, ám ha mindezt nem 
vesszük figyelembe, az otthonokból 
hiányzik az ünnepelt, Jézus Krisztus 
– tette hozzá Sipos Judith Éva.

Személyes történetében olyasva-
lakiről mesélt, akinek az életből 
nem hiányzott a Megváltó.

– Karácsony előtt mindig nagy a 
sürgés-forgás, de egy-egy rövid 
látogatás még belefér, így történt 
akkor is, néhány nappal az Ünnep 
előtt – kezdte. – Egy idős házaspár-
nál jártam, akik több mint ötven 
évet eltöltöttek együtt örömben, 
bánatban, ám az egészségük meg-
rendült az évtizedek alatt.

Éppen beszélgettünk néhány 
meghitt percben, amikor a néni 
megszédült, és a pillanat tört része 
alatt tudtam hirtelen a karommal 
megtartani. Kórházba kellett szállí-
tani. A családdal tartot-
tam a kapcsolatot, de 
meglátogatni nem tud-
tam előbb, mint az 
ünnep másodnapján. 
Amennyire tudtam, 
siettem, furcsa érzések 
kavarogtak bennem. 
Ahogy odaértem, a 
nővérke hívta az orvost, 
aki közölte velem, hogy 
a néni egy-két perce 
elment ebből a földi 
világból, de elbúcsúzhatok tőle. 
Egy kedves, megbékélt arcot lát-
tam, olyan emberét, akiért volt 
miért Jézus Krisztusnak megszü-
letnie, és aki tudta, hogy Jézus 
Krisztus érte született meg.

Az időnkből is adni

Kovácsné Füri Margit, a tolnai 
Karitász csoport vezetője szintén 
karácsonyi emlékeiről mesélt. 

Elmondta, hogy a szentestét meg-
előzően szeretetvendégséget tart a 
csoport. Nehéz sorsú, egyedülálló 
embereket látnak vendégül, akik 
így családias hangulatban tölthet-
nek egy kis időt. Karácsonyfát állí-
tanak, karácsonyi dalokat énekel-
nek, együtt étkeznek. – Az érintet-
tek mindig várják ezt az alkalmat. 
Nem feltétlenül a meleg étel miatt, 
hanem a lelki feltöltődésért – tette 
hozzá Kovácsné Füri Margit, aki-
nek az egyik legmeghatóbb kará-
csonyi emléke ezekhez az alkal-
makhoz kötődik. – Hihetetlen, 
amikor egy borostás, mogorva 
emberből előjön a „Mennyből az 
angyal” – emlékezett vissza.

Egy fácánkerti férfiről is mesélt, 
akinek leégett a háza, és emiatt egy 
sátorba kényszerült, ám az adomá-
nyoknak köszönhetően vásárolni 
tudtak neki egy lakókonténert, így a 
férfi a karácsonyt már fedél alatt, 

fűtött helyiségben tudta 
tölteni. Egy anya és a 
lánya történetét is fel-
idézte, akiknek el kellett 
hagyniuk az albérletüket. 
Az ő segítségükre az szol-
gált, hogy egy ingatlantu-
lajdonos felajánlotta a 
lakatlan házát, ahova a 
nő és a gyermeke decem-
ber 24-én költöztek be.

Gyerekkori emlékeiről 
is beszélt. Elmondta, 

hogy szépen felöltözve, a feldíszített 
fa mellett izgatottan várták a betle-
hemeseket. Egyszerűbb, szegényebb 
karácsonyok voltak ezek, de a gye-
rekek számára egy csoda. Ez kellene 
ma is, ugyanis nem túlzásokra van 
szüksége a gyerekeknek, hanem a 
várakozás élményére. Nem attól 
lesz ünnep, hogy veszünk valamit, 
hanem attól, hogy az időnkből 
adunk a másiknak – vélekedett 
Kovácsné Füri Margit.                 H.E.

Isten szívében vagyunk

Ravasz Csaba

Karácsony közeledtével a város lelkészeit kérdeztük az ünnep 
üzenetéről. Ravasz Csaba római katolikus plébános és Sipos 
Judith Éva református lelkipásztor azonban nemcsak erről beszélt, 
hanem egy-egy személyes, karácsonyi történetet is megosztottak 
olvasóinkkal.

Sipos Judith Éva

Kovácsné Füri Margit
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Az alábbi, rövid kis történet, amit a 
közelmúltban a rádióban hallot-
tam, a második világháború után a 
Gulágra elhurcolt kárpátaljai refor-
mátus lelkészekről szól. Húsz év 
kényszermunkára ítélték őket, (az 
„enyhülés” jegyében akkoriban ez 
váltotta fel a golyó általi halált), 
akiket aztán az Urálon túlra, az 
észak-szibériai tajgára vittek. Úgy, 
ahogy voltak, az akkor viselt nyári 
öltözetükben. Nagykabátot, téli 
sapkát és főleg kesztyűt csak egyva-
lakinek a felesége csomagolt be 
sebtében, a kézben vihető, pár kilo-
grammos csomag részeként. Így 
jött el aztán a mínusz 30 fokos tél, 
ami ott ráadásul kilenc hónapig is 
eltart. Hogy mindnyájan halálra 
fagytak, ezt az egy embert kivéve? 
Nem. Vele együtt szenvedtek. Mert 
ez a lelkész – mint a rádióban hall-

ható volt – szigorú sorrendben, 
naponta másnak és másnak adta 
„kölcsön” téli öltözékét. Mesélték 
el azok a szerencsésebbek, akik 
három év múlva, Sztálin halálakor 
még életben voltak közülük, és így 
hazatérhettek családjaikhoz. 

Azóta többször is eszembe 
jutott ez, azzal együtt, hogy kis-
gyerekkoromban, az ötvenes-hat-
vanas évek fordulóján nem egy-
szer kaptam karácsonyra „csak” 
téli zoknit, bundás kesztyűt, boly-
hos sapkát, stb. Szemben baráta-
im egyikével-másikával, akik ehe-
lyett, vagy ezek mellé még indián 
öltözetet, cowboy kalapot és kis-
vasutat is kaptak. Hogy felnőtt-
ként mit kezdtem volna egy tollas 
indián fejdísszel a tajgában? Ebbe 
csak most gondoltam bele, jó 
ötven évvel az események után.

Mindehhez jött még azon a 
héten továbbgondolásra a vasárna-
pi evangélium, ami egy jézusi pél-
dabeszédben arról a tíz, menyeg-
zőre hivatalos szűzről szólt, akik 
közül öt okos volt, öt pedig balga, 
aszerint, hogy a rájuk váró hosszú 
éjszakai virrasztáshoz volt-e lám-
pásaikhoz elég olajuk. Mert akinek 
már nem égett a lámpása, az nem 
mehetett be a menyegzőre. 
„Adjatok nekünk is az olajotok-
ból” – kérlelték ekkor a balgák az 
okosakat. – „Nem adhatunk – volt 
a válasz – mert akkor sem nektek, 
sem nekünk nem lesz elég.” 

Mondhatta volna a fenti lelkész 
is ezt? Hogy ez esetben nem csak 
ti, hanem én is megfagyok? Az 
előbbi igére hivatkozva? Mond-
hatta volna. Csakhogy ő nem csu-
pán ismerte, hanem élte is az igét, 

amelyet sohasem szabad soron-
ként a Bibliából kiragadni, az 
Evangélium üzenetének teljes 
ismerete nélkül. S ahol bizony szó 
esik arról is, hogy annak, aki a 
felsőruhádat kéri, add oda köntö-
södet is. És talán ezt felejtettük el 
azóta leginkább. Teljes szívvel 
benne lenni ajándékainkban, ami 
által lélekben már mi is ajándékká 
válhatunk. 

Mire ezek a sorok megjelennek, 
már bőven benne leszünk a kará-
csonyi vásárlás lázában, ahol nem 
árt majd kicsit erre is gondolni. 
Mint ahogy azóta én is tudom, 
hogy az indián fejdísszel kapott 
kisvasút sem repítette messzebbre 
az életben a többieket, mint az a 
szülői szeretet engem, amely még 
ezen az estén, úgy kiscsizmásan, 
meleg kesztyűsen kézen fogott, 
hogy elvigyen a karácsony igazi 
forrásához, a templomba. Ahol 
még egy nagyon fontosat megta-
nulhattam: szívből ünnepelni.     ká

Karácsonyra

Döntések sora az életünk. A meg 
nem hozott döntés is döntés, ami 
hatással van életünkre. Hogy 
mindez miként ölt testet, illetve, 
hogy a hívő és hitetlen ember 
döntéseinek hátterében mi rej-
lik, erről tartott előadást a 
könyvtárban dr. Udvardy György. 
A pécsi megyéspüspök novem-
ber 3-án, a helyi KÉSZ szervezet 
meghívására érkezett Tolnára.

Hogy döntéseink megszületése 
szempontjából hány féle típus léte-
zik? Sok. Ezek közt is nagy számban 
vannak a könnyen és 
elhamarkodottan dön-
tők. Szemben a megfon-
toltakkal. Mellettük 
akadnak álmodozók, 
akiket többnyire a határ-
idő ránt le a maguk fes-
tette fellegekből. Vannak 
homokba dugott fejű 
halogatók. És léteznek 
olyanok is, akiknek azért 
elhibázottak a döntéseik, 
mert konfliktuskerülő-
ként mindenkinek meg 
akarnak felelni. Ami – 
mint tudható – lehetetlen.

Hogy mi vezet el minket a dönté-
sig? A püspök e folyamatot is részle-
tesen elénk tárta. Ez a megismeréssel 
kezdődik, és jó, ha annak a megítélé-
sével folytatódik, hogy az egyén tud-e 
azonosulni, képes-e szeretni, amit 
vizsgál. A döntés ezután a megisme-
résre támaszkodik, amit e folyamat-
ban egy rendező elv formál tapaszta-
latokká, amit végül az erre épülő 
értékrendünk tesz kész döntéssé. 

Hogy ki igazodik el könnyen ebben a 
világban? Akinek szilárd értékrendje 
van. Amit hívő emberként sem 
kapunk ugyan készen, de könnyeb-
ben eljuthatunk hozzá, mint azok, 
akik egy ennél sokkal parttalanabb 
világban élnek. Ez érhető tetten 
abban is – mutatott rá a püspök –, 
hogy a mára keresztény gyökereinek 
hátat fordító Európa egy töredezett 
értékrendű világban él. 

Hogy a nem hívőkkel összehasonlít-
va milyen a keresztény ember döntése? 
Mindenekelőtt könnyebb. Náluk 
ugyanis már a megismerés folyamatá-

ban ott van az a többlet, 
amit látásuk formálásá-
hoz a segítségül hívott 
Szentlélek tesz hozzá. 
Amely a tudomány és a 
bölcsesség lelkével akár 
olyan sziklaszilárd érték-
rendhez segítheti a hívő 
embert, mint Szent Pált. 
Aki – mint a filippiekhez 
írt leveléből hallhattuk – 
mindent elvetett és sze-
métnek tartott, csak, hogy 
elnyerhesse Krisztust. 
Erről és még sok minden-

ről esett szó ezen az estén, eljutva az 
emberiség néhány nagy kérdéséig. 
Amelyek közt arra, hogy mikor lesz 
végre béke a világban, azt a választ 
kaphattuk: ha az emberileg hozható 
legnagyobb döntést, a megbocsátást is 
„globálisan” lesz képes gyakorolni az 
emberiség. Aminek elengedhetetlen 
voltára pont azok a szíriai és iraki 
keresztény egyházi vezetők mutatnak 
rá, akik híveik élén a legtöbbet szen-
vednek mostanában.                           ká

Hit és döntés
 Dr. Udvardy György előadása Tolnán

Dr. Udvardy György 

Az idén is gyűjtést szervez a Karitász a nehéz sorsú tolnaiak 
karácsony előtti megsegítésére.

Aktív szeretetműhellyé vált a tolnai Karitász az évek során. A 
tagok minden évben a Szent Erzsébet-misén újítják meg fogadal-
mukat. (Árpád-házi Szent Erzsébet volt a szegények egyik legfőbb 
patrónusa.) Idén, november 18-án is megerősítették esküjüket. A 
szöveg előolvasója a szervezet egy új tagja, Borzáné Frei Éva volt. 

A misét Ravasz Csaba tolnai plébános celebrálta. A koncelebránsi 
teendőket Rostás Jenő faddi plébános, címzetes apát látta el. Ő áldot-
ta meg azokat az Erzsébet-cipókat is, amelyeket a szertartás végén 
kiosztottak a hívek között. A perselypénzt azon a hétvégén minden 
katolikus templom-
ban a szükséget 
szenvedő családok 
részére gyűjtötték. 

Tolnán más gyűj-
tés is kezdődött e 
naptól. Ravasz 
Csaba felhívta a 
jelenlévők figyelmét 
arra, hogy kosarat 
helyeztek ki az egyik 
m e l l é k o l t á r n á l , 
melybe tartós élel-
miszereket várnak, 
a d o m á n y k é n t . 
Továbbá a Karitász-
perselybe dobott 
pénzen is élelmi-
szert vásárolnak, és 
üzletekben is szer-
veznek gyűjtéseket. 
Mindezekből aján-
dékcsomagokat állí-
tanak össze a város nehéz sorsú családjainak és az egyedül élő idős 
rászorulók megsegítésére. A csomagosztás karácsony előtt történik. 

A misén közreműködött a Mözsi Bartók Béla Női Kar. Azt 
követően szeretetvendégségbe várták a résztvevőket a templom-
mal szemben lévő katolikus iskolába, a Kovácsné Füri Margit 
vezette karitászosok.                                                                  -Wy-

Gyűjtenek a nehéz sorsúaknak
Megújították fogadalmukat a karitászosok
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Ravasz Csaba (balról) 
és Rostás Jenő a szertartáson
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mogyoró bokrai közt babérlevelű 
magyalok és Júlia borbolyák versen-
genek a napfényért, itt-ott japán 
lonccal befuttatva. De tarkítja még e 
sort egy-egy japán juhar, nyári orgo-
na és japán kecskerágó is, a nehéz-
szagú borókák társaságában. A 
Nordmann jegenyefenyő mára már 
nem ritkaság a kertjeinkben, de osz-
lopos (jegenye alakú) gyertyánt én 
magam is itt láttam életemben elő-
ször. Kínai mamutfenyő is van, ame-
lyeknek kelet-ázsiai szekciójához 
csatlakozott még a kínai császárfa, a 
japán ginkgo és kicsit odébb a hima-
lájai selyemfenyő. De mamutfenyő-
ből van amerikai is, amiket sorra 
véve kilencig jutok a számolásban. 
Hogy a juhar, a bodza, a jezsámen és 
a vadgesztenye nem különlegessé-
gek? Csakhogy itt a juhar Illinois-ból 
való, a bodza rózsaszín szirmú, a 
jezsámen dupla virágú, a vadgeszte-
nye pedig Ohio-i, utóbbit, csodák 
csodájára nem bántja a szintén 
Amerikából jött levélhámozó bogár. 
De a kert másik felében van még egy 
gyűjteményre való tuja, többféle 
jegenyefenyő – nekem az andalúziai 
az egyik kedvencem –, magyalokból 
is egy komplett sorozat és olyan 
magashegységi vörösfenyők, ame-
lyek egyebütt rögtön pusztulásnak 

indulnak, ha a gyökerük eléri a 
magas talajvizet. Itt nem.

Hogy mi az, ami még igazán 
különleges? Nekem, kertésznek a 
smaragd fa, az erdésznek pedig a 
kelet-ázsiai folyton növő tölgy (Que-
rcus acutissima), ami jó eséllyel aspi-
rálhatna arra, hogy a hazai tölgyeket 
messze lepipáló növekedési erélye 
miatt idővel kiszorítsa a kocsányos 
tölgyeinket. Ami miatt, mivel ő hozta 
be először a környékre – mondja tré-
fásan a tulajdonos – lehet, egyszer 
rajta veri el a port a természetvéde-
lem. A magas és magyar kőrisek alatt 
gyöngytyúkok és indiai futókacsák 
szaladgálnak, ahogy a kert része még 
a málnás, a szedres, a csicsóka ágyás-
sal és a savanyított talajú áfonyás 
kertecske is. Hogy mi lesz ezek közül 
a legszebb, mondjuk, 150 év múlva? 

– Talán a kocsányos tölgy, ami akár 
300 évig is elélhet itt, és amit addigra 
talán „Kosaras tölgynek” fognak 
majd hívni – mondja a tulajdonos.

De ez csak tréfa. Mert ami a leg-
maradandóbb, az nem a földben, 
hanem a lelkekben él majd tovább. 
Gyerekei, unokái lelkében, akik 
elmondhatják majd egykor, hogy 
nem csak egy kertet, hanem ennél 
sokkal többet, a természet szeretetét 
is tőle örökölték.                              ká
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Sokan tartják nevetségesnek a hitgyakorlást: térden csúszni-mászni a 
templomban! A Biblia szereplőit – Jézust, Máriát, Mózest, Erzsébetet 
– pedig Csipkerózsikához, Hófehérkéhez, a királyfihoz és a vasorrú 
bábához hasonló mesehősöknek tekintik. 

A hívők megbocsátóan mosolyognak ezeken a gondolkodásmentes 
gondolatokon. Láttak már imádkozó párttitkárt a létvég napjaiban, 
amikor sok ember mentalitása nagyot változik. 

Egy rokonunk rohant hozzánk nemrég. Fél éve elvesztette a férjét, 
magányos, és most, életében először beengedte Jehova tanúit. Azok 
meg jól ráijesztettek, hogy ha nem tér meg, pokolra kerül. 84 éves, és 
még sosem kényszerült arra, hogy a halál utáni létezésével foglalkoz-
zon. (A halál előtti létezés titkai se foglalkoztatták soha.) Mit tegyen? 

Érthetetlen, hogy miért nem okosodik meg az emberiség. Százalékos 
arányban körülbelül ugyanannyi a gondolkodó és a nem gondolkodó, 
mint ükapáink korában. Száz évvel ezelőtt írta Gárdonyi Géza: 
„Mégiscsak furcsa, hogy a világmindenségre azt mondják: van. Arra 
meg, aki csinálta, azt mondják: nincs.”. 

Némelyek a tudományban „hisznek”. Az ősrobbanásban, a véletlen-
szerű átalakulásokban, az evolúcióban. Kár, hogy nem olvasták 
Darwint, aki azt írta: „Kételkedésem legmagasabb fokán sem voltam 
sohasem istentagadó.”. Mások Einsteinre hivatkoznak, hasonló amatőr-
séget árulva el. Mert ő kijelentette: „Az istenhit annyira állandó kísérőm, 
hogy életem egyetlen szakaszában sem hódoltam az ateizmusnak.”

Karácsony közeledtével az is belebotlik a hitéleti eseményekbe, aki 
nagyívben kerüli azokat. Kerüli, mert piszkálja, zavarja ez a dolog… 
Erről az érzésről a kiváló francia filozófus, Blaise Pascal írt a legszem-
léletesebben: „Az emberek megvetést éreznek a vallással szemben; 
gyűlölik, mert hátha igaz.”                                                                               Wessely

Áhítat, mi nem 
mindenkit itat át

TOL NAI KORNYIKA

– Ez a béke szigete – állapítom 
meg, mire bejárom e hatalmas ker-
tet, ami kétszeresen is igaz. Egyrészt 
mert Tolna-sziget tényleg vizektől 
körülvett helyen van, másrészt pedig, 
mert növények és állatok élnek itt 
olyan békességben az emberrel, ami 
csak ott valósítható meg, ahol a min-
dig kényszerű együttélés kereteit 
nem feszíti szét a benne élők szabad-
ságvágya. És amihez itt nem csak a 
nemes szándék, hanem elegendő tér 
is van. Kosaras Zoltán erdőmérnök 
portáján vagyok, aki a város zajából 
kivonulva, 1995-ben kezdte megál-
modni ezt az édent, s ahol azóta nem 
csak családjával, hanem kutyáival, 
macskáival, lovával, kecskéivel, bir-
káival, valamint számtalan baromfi-

jával, páváival és egyéb dísz- és nem 
díszmadaraival él együtt, egy korábbi 
tanya és két szomszédos szántó 
helyén. 

– Nagyjából 700 darab növényt 
ültettem el ide az évek során – 
mondja a tulajdonos –, amelyek közt 
110-nél is több a fás szárú.

Alig húsz évesen még nem felnőtt 
korúak ezek a fák, de az avatott szem 
már most meglátja bennük a jövő 
kertjét, ami már most is nagyon szép. 
A bejárat mellett egy gyönyörű atlasz 
cédrus fogad minket, jelezvén, hogy 
a szomszédos ártéri erdő mellől egy 
kertbe érkeztünk. A fából épült lakó-
ház mellett egy zömében örökzöldek 
alkotta sövény kísér hátra a kert bel-
sejébe, amelynek cserszömörcéi és 

TOLNAI FÁK

A jövo fái

A hatalmas kert a béke szigete

Tolnai fákról írt sorozatunk ezzel az epizóddal ér véget. Az elmúlt 
bő három évben írtunk ritka fajú szép fákról, városunkban éppen 
hogy megjelent ritkaságokról, de olyanokról is, amelyek mellett 
már több, mint száz éve eljár Tolna népe. Befejezésül egy olyan 
kertet mutatunk be, amelynek most cseperedő fáiról jó ötven év 
múlva fog lelkendező sorokat írni a jövő krónikása, aki Tolna-
szigeten járva, városunk akkorra talán legszebb arborétumából 
küldheti tudósítását unokáinknak.

Fotó: TH
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ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. 
Telefon/fax: 36-74/443-828 Non stop hívható: 20-411-4552

2018. 05.19.2018. 05.19.  STAVROSSTAVROS  20.900 Ft/fő20.900 Ft/fő
10 nap, autóbusz+apartman + önellátás10 nap, autóbusz+apartman + önellátás
2018.05.19.2018.05.19.  ASPROVALTAASPROVALTA 25.900 Ft/ fő 25.900 Ft/ fő
10 nap, autóbusz+apartman + önellátás10 nap, autóbusz+apartman + önellátás
2018.05.22.2018.05.22.  NEI PORINEI PORI  25.900 Ft/fő25.900 Ft/fő
10 nap, autóbusz + apartman + önellátás10 nap, autóbusz + apartman + önellátás
2018.05.22.2018.05.22. OLYMPIC BEACH OLYMPIC BEACH 21.900 Ft/fő 21.900 Ft/fő
10 nap, autóbusz + apartman + önellátás10 nap, autóbusz + apartman + önellátás
2018.05.29.2018.05.29.  LEFKADALEFKADA  30.900 Ft/fő30.900 Ft/fő
10 nap, autóbusz + apartman + önellátás10 nap, autóbusz + apartman + önellátás

2018.02.09-11. 2 város 2 karnevál: Velence és 
Rijeka  3 nap/2 éj, autóbusz + hotel 3*+ reggeli +
idegenvezető: 44.900 Ft/fő
2018.03.15-17. Hétvége a Garda tónál 3 nap/ 2 éj
autóbusz+hotel 3*+reggeli+idegenvezető: 38.900 Ft/fő
2018.04.14-15. Plitvicei tavak 2 nap/1 éj, autóbusz+ 
hotel 2*+ reggeli + idegenvezető: 23.900 Ft/fő
Az árak előfoglalási árak, 2018.01.31. ig előleg befizetéssel érvényesek.

MEDITERRÁN ILLATOK
Földközi-tenger térség, 7 éj 
Indulási kikötő: Savona, Barcelona
Részvételi díj: 209 EUR-tól/fő

KARIBI KINCSVADÁSZAT
Karib-tenger, 10 éj
Indulási kikötő: Port Everglades
Részvételi díj: 299 EUR-tól/fő

GGÖRRÖÖGGORRSSZÁÁGG 2200188
ELÕFOGLALÁS!

 Az elmúlt évhez hasonlóan a 2018-as szezon 
értékesítése már 2017-ben megkezdődött!

Az utazásokat, az új árlisták megjelenésétől, előleg nélkül 
lehet foglalni, de a 2017-ben történt foglalások előlegét 
(40%)2018 január 2. és január 15. között kell befizetni!

Tavaszi buszos körutazások idegenvezetővel!

Costa Cruise tengeri luxus hajóutak

A hajóút ára az alábbi szolgáltatásokat tartalmazza: Elhelyezést a kiválasz-
tott kabinkategóriában, a hajón teljes ellátást és korlátozott italfogyasztást,a hajón 
található szórakoztató- és sportlétesítmények használatát. 
A hajóút ára az alábbiakat nem tartalmazza: Az indulási kikötőbe való eljutás 
költségeit, vízumot, italfogyasztást, kötelező borravalót, biztosítást.

KOLUMBUSZ NYOMÁBAN
Karib-térség, 7 éj. Indulási kikötő: Guadeloupe
Részvételi díj: 289 EUR-tól/fő
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Nyugdíjas számítógépes tanfolyamot rendeztek a MAG-Házban 
november 2. és 5. között, tizennégy fő részvételével. A 35 órás 
tanfolyam résztvevői az alapok elsajátításán túl betekintést kap-
tak az internetezés világába. Megtanulták az elektronikus levele-
zés szabályait, a Facebook kezelését, a weboldalak böngészését 
és a figyelmüket felhívták az internet veszélyeire is. A tanfolyamot 
az egri Támisz Oktatásszervező Kft. bonyolította le, Zsinka János 
helyi szerevező segítségével.

Köszönet Kaiserné Tóth Andrea oktatónak odaadó munkájáért 
és a kulturális központnak, az oktatás szervezésében nyújtott 
segítségért.                                                                             Zsinka János 

 A Családsegítő Központban hetente (pénteken) 
ingyenes jogi segítségnyújtást biztosítunk. Ennek 
keretében azon rászorulók vehetnek igénybe jogi 
szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedel-
me vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és 
olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igé-
nyel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 
74/443-825-ös telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt 
bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi 
körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő 
Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőké-
pes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb 
háztartási eszköze, bútora, illetve gyermekének megunt játéka, táskája, 
írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló 
embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet 
kíván a Családsegítő Központ valamennyi dolgozója!

A Családsegítő Központ hírei 

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.  • Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület december 12-én tartotta évzáró 
rendezvényét a MAG-Házban. 

A Civil Házban tartandó fogadóóra 2017. december 12-től 2018. feb-
ruár 6-ig szünetel. Kezdés: 2018. február 13-án, 9.30-tól. A szünet ideje 
alatt az elnökségi tagok, bizalmiak elérhetők a szokásos módokon.

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület szeretetben gazdag 
karácsonyi ünnepeket, sikeres, boldog új évet kíván mindenkinek!

Nyugdíjasok figyelmébe

Fotó: TH

Csomagtartóból lopott
Egy fiatal férfi idén szeptember 23-án 11 óra körül Tolnán egy utcán 

közlekedő nő kerékpárjának csomagtartójából ellopott egy táskát, 
majd futva próbált elmenekülni. A sértett a férfit üldözni kezdte, majd 
amikor utolérte, a táskáját visszakapta, de abból hiányzott a pénztár-
cája. Az elkövető újra futásnak eredt, de a közelben lévő személyek 
feltartóztatták. Ekkor kiderült, hogy a férfi a pénztárcát menekülés 
közben eldobta, de még azelőtt eltulajdonított belőle 10 000 forint 
készpénzt. 

A rendőrök a gyanúsítottat, egy 24 éves kajdacsi férfit előállították. 
A bűncselekményt beismerte. Az elkövető elmondta, hogy a menekü-
lés közben a lopott pénztől is megszabadult. 

A rendőrök a nyomozást befejezték, az ügy iratait vádemelési javas-
lattal átadták az ügyészségnek.

A rendőrség felhívja a lakosság figyelmét: amikor közterületen, 
boltban, áruházban tartózkodnak, pénztárcát, fizetőeszközt ne tárol-
janak könnyen hozzáférhető helyen! A bevásárlókocsi, kosár, bicikli 
csomagtartó jellege lehetővé teszi, hogy az alkalmi tolvajok az abban 
tárolt értékeket könnyedén eltulajdoníthassák. Az értékeiket tárolják a 
ruházatuk belső zsebében, vagy külső, de zárható zsebekben! A táská-
jukat fogják a kezükbe, vagy vegyék a vállukra. Ha azt kerékpárra, vagy 
bevásárló kocsira helyezik, gondoskodjanak a rögzítésről, hogy azt ne 
tudja senki könnyedén eltulajdonítani. Amennyiben bűncselekmény 
áldozatává válnak, tegyenek bejelentést a 112-es segélyhívón.

A Mözs-Tolnai Református Társ-
egyházközség Nőszövetségé-
nek tagjai az adventi időszak-
ban sem tétlenek.

Kőrösi Zoltánné elnök elmond-
ta: advent első hétvégéjén hagyo-
mányosan a tagok által összegyűj-
tött játékokat, használati és dísztár-
gyakat árulták a standjukon. A 
bevételt a gyülekezet gyermekei-
nek megajándékozására szánják.

A következő szombaton az idő-
sek otthonának lakóit keresték fel, 
műsorral, énekekkel, no meg saját 
készítésű süteményekkel kedves-
kedtek nekik. Szintén a Nőszövet-
ség hagyományos programja a 

rászorulók megvendégelése. Ezt 
advent harmadik hétvégéjén tart-
ják, 60-70 ember számára főznek 
meleg ételt, és készülnek számukra 
egy kis édességgel, szaloncukorral. 
A várakozás időszakában a prog-
ramokat egy hangverseny zárja 
december 22-én a mözsi művelő-
dési házban. Az érsekcsanádi 
kórus ad műsort, majd a Nőszövet-
ség tagjai szeretetvendégségre vár-
ják az érdeklődőket.

Kőrösi Zoltánné arról is beszélt, 
hogy több civil szervezettel együtt 
részt vesznek a „Tedd szebbé a kará-
csonyt!” programban is, amelyben 
gyermekeket ajándékoznak meg az 
ünnep előtt.                                 H.E. 

Gyerekeket, időseket lepnek 
meg a református hívek

Ismerkedés a digitális világgal Ismerkedés a digitális világgal 

KÖSZÖNET A Tolnai Háló Közalapítvány Kuratóriuma nevében 
köszönetet mondunk mindazoknak, akik a 2016. évi SZJA-juk 1%-át 
felajánlották Közalapítványunk részére. A befolyt pénzösszeget 
gyermekek prevenciós programjainak megvalósítására fordítottuk.

Schalli Zoltán VÍZ-SZENNYVÍZ, 
FÛTÉSSZERELÉS, 

GÁZSZERELÉS 
ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.

INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11. Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL

       10% ANYAG-
      KEDVEZMÉNY
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A Facebook nagyon sok min-
denre alkalmas, így közösségte-
remtésre is. Jó példa erre a fél 
éve alakult Séta Tolnán Face-
book-csoport, ami mára a máso-
dik legnagyobb létszámú hely-
béli tömörüléssé vált. 

Főglein Antal – a Facebookon 
csak Főgi – nem kívánt bejegyzett 
civil szervezetet létrehozni. Nem 
deklarálta hosszú távú céljait, nem 
hangsúlyozta küldetése társadalmi 
szükségszerűségét. Ám tudható róla, 
hogy tősgyökeres tolnaiként szereti 
városát, jól ismeri annak múltját, 
jelenét, van ismerőse, rokona min-
den valamirevaló tolnai utcában, 
örül, ha fejlődik, gyarapodik a város, 
és bosszankodik, ha nem úgy és 
annyira, ahogy ő is szeretné. Otthon 
van itt. És ennyi elég is volt. Hogy 
mihez? Hát ahhoz, hogy hozzá 
hasonló tolnaiakból létrehozzon az 
interneten egy virtuális közösséget, 
amelynek tagfelvételéhez csak két 
dolog kelletik: tolnainak lenni, vagy 
Tolnához szorosan kötődni. Tagjaik 
legnagyobbrészt olyan emlékeket, 
fényképeket, történeteket osztanak 
meg egymással, ami bárkinek eszébe 
juthat egy tolnai séta során. Három 

dologra ügyelve: az nem lehet üzleti 
(reklám) célú, politikai tartalmú és a 
másikat becsmérlő, szidalmazó. Azt 
pedig, hogy ezt nem nehéz betartani 
mutatja, hogy október elején már 

720 tagja volt a csoportnak. Ezernél 
is több fotót tettek közzé, több száz 
írás és történet köthető hozzájuk, 
amelyekre ezernél is többen reagál-
tak. Igazi állóvízbe dobott kő volt ez, 
aminek a hullámai földrészeken is 

túljutva találtak rá egykori tolnaiak-
ra. A sok egymásra találás után régi 
barátságok elevenedtek fel és élnek 
azóta is, a technika eme nagyszerű 
vívmánya által. Hogy kinek mi jut 

eszébe, ha Tolnán sétál? Van, akinek 
a Duna-part, ahol feledhetetlen gye-
rekkorát élte, van, akinek anyja és 
apja alakja sejlik fel, ahogy az 
bemegy épp a selyem-, vagy textil-
gyárba. Van, aki régi képeken újra 

elsőáldozó, tánciskolás, vagy gimná-
ziumi ballagó, és olyan is akad, aki-
nek a tolnai sétáról az jut eszébe – 
mondjuk Budapesten – hogy „istenem, 
de régen is sétáltam már Tolnán!”

Ez a virtuális csoport jött össze 
egy valóságos találkozóra a közel-
múltban, hogy azt, amit az interne-
ten létrehoztak, a valóságban is 
élvezhessék. A Duna parton, a 
Gödörben, az összetolt asztalokat 
körbe ülve mintegy 20-25-en üdvö-
zölhették egymást. Az összejövetelt 
Főgi köszöntő szavai nyitották meg, 
akitől megtudhattuk, hogy ezzel a 
csoporttal két cél is megvalósul: 
egyrészt a hasznos és igényes idő-
töltés, másrészt tolnaiságunk ápolá-
sa. Örömmel nyugtázta, hogy mind-
járt a kezdetekkor akadtak segítői is, 
külön is említve Lugosi Lajosnét 
(Heitzmann Jutkát), aki a Facebook-
on való mindennapi ügymenetben 
vált nélkülözhetetlen munkatársá-
vá. A találkozóra jöttek Pestről, 
Pécsről, Székesfehérvárról, de a 
húsz méterre lévő Malom utcából is.

Hogy lesz-e folytatás? Az inter-
neten mindenképp, de Főgi lelki 
szemei már a Gödör presszó udva-
rán látták a következő találkozó 
bográcsait is.                                 ká

A tagsághoz „csak” tolnainak kell lenni

A vándorlásban lelik örömüket

A Duna-parton találkoztak a Séta Tolnán Facebook csoport tagjai

A találkozó tagjai a Gödör udvarán

Fotó: Rühl G
izella

Bár az idősebb korosztályokra 
inkább a megállapodottság, a 
nyugalom keresése a jellemző, 
a város újabb nyugdíjas szerve-
zetének tagjai azonban a „ván-
dorlásban” lelik örömüket.

Vándorló Szépkorúak Baráti 
Köre. Ez a neve a város legújabb civil 
szervezetének. Az egyesület vezető-
je, Zsinka János elmondta, hogy 
mivel három, nevében is nyugdíjas 
szervezet működik a városban, ezért 
lettek ők inkább „szépkorúak”. A 
„vándorló” kifejezés pedig önmagá-
ért beszél: csapatuk szinte mindig 

mozgásban van, nem sietnek, 
viszont igyekeznek minél több hely-
re eljutni, és elsősorban szűkebb 
pátriájukat megismerni.

Zsinka János a Tolnai Nyugdíjas 
Szabadidő Klubban is vezetőségi 
tag, ő a programszervező. Abban 
az egyesületben is szervezett kirán-
dulásokat, de egy-egy ilyen prog-
ramra többnyire nehezen jött össze 
a megfelelő létszám, így „külső-
sökkel” töltötték fel a helyeket. 
Onnan az ötlet, hogy az utazni, 
kirándulni szerető nyugdíjasok 
alakítsanak egy saját közösséget. 
Így jött létre a vándorlók egyesüle-

te. Ami már lassan két éve műkö-
dik, de csak idén nyáron vetették 
magukat nyilvántartásba az önkor-
mányzatnál. Bíróság által bejegyez-
ve viszont nincsenek, és ezt nem is 
szeretnék. Költséges lenne, sok 
nyűggel is járna, ráadásul hivatalos 
bejegyzés híján is működik a dolog. 

Jelenleg nagyjából 50 tagja van 
az egyesületnek. Minden meghir-
detett kirándulásra gyorsan megte-
lik a busz, sőt általában túljelentke-
zés van. Idén voltak már fürdeni 
Igalban, Siklóson, Szigetváron, 
Tamásiban többször is. Mórahal-
mon a lovas színházba is ellátogat-
tak, Orfű, Abaliget látnivalóit is 
megnézték. November 27-én murgai 
kirándulással összekötött tamási 
fürdőzés szerepelt a programju-
kon. Részt vettek a TeSzedd! sze-
métszedési akcióban, az augusztus 
20-i és az október 23-i városi 
ünnepségen és a koszorúzáson is. 
Tagdíjat nem szednek, a koszorúra 
összeadták a pénzt. 

Zsinka János fiatalos nyugdíjas, 
aki rengeteg energiát fektet a prog-
ramszervezésbe, de ezt láthatóan 
élvezettel teszi. Azt mondja, kettes-
ben is el tudnának menni feleségé-
vel ezekre a helyekre, de ő nagyon 

Szépkorúakból áll a város legújabb civil szervezete

élvezi a nagyobb társaságot, isme-
rős közösségben érzi jól magát iga-
zán. Emellett örömet okoz neki, ha 
az idősebb, egyedül élő tagtársai-
nak is tud egy-egy szép napot sze-
rezni. Hiszen a Vándorló Szépkorúak 
Baráti Körének a lényege is az 
összetartozás, az egymásra figye-
lés. Hogy ha egy mód van rá, min-
denki érezze jól magát.

Tolnai vándorló nyugdíjasok a murgai művelődési ház előtt

Fotó: TH

AdventiAdventi  
koncert Mözsönkoncert Mözsön

A Mözsi Német Nemzetiségi Klub 
tisztelettel meghívja Önt és kedves 

családját adventi koncertjére.

FellépFellépőők:k:
Tolnai Szent István Katolikus 

Gimnázium

Szent Mór Katolikus 
Általános Iskola növendékei

Mözsi Német Nemzetiségi Klub 
Kórusa

A koncert időpontja:
December 17. vasárnap 16.30

Helyszín:
Mözsi római katolikus templom

A koncert ingyenes, de adományaikat 
köszönettel elfogadjuk.
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Adventi kopogtató
A  ka rá c s o ny ra  l é l e k b e n  i s  k é s z ü l n i  k e l l

Hagyományos szakmai napját immár 17. alkalommal rendez-

te meg a Családsegítő Központ, november 30-án, a MAG-

Házban. Ehhez adott támogatást az EFOP3.2.9.-es pályázat, 

ez tette lehetővé a különböző szakterületen dolgozó előadók 

meghívását is. 

Pástiné Szentendrei Mária, a CSSK vezetője köszöntőjében 
elmondta, hogy a szakmai nap olyan alkalom, amikor a központ 
valamennyi dolgozója jelen van, és aktuális témákat érintő előadáso-
kat hallgathat. Megköszönte kollégái munkáját, és a sióagárdi citera-
zenekar fellépése után megkezdődött a többórás program.

Az első előadó Jankó Judit volt, a Magyarországi Iskolai Szociális 
Munkások Egyesületének elnöke. Előadásában – Új típusú szolgál-
tatás Magyarországon, az óvodai és iskolai szociális munka gyakor-
lata – bemutatta az egyesület történetét, a szociális munka helyzetét 
hazánkban, és az iskolai szociális munka képesítési feltételeiről 
beszélt.

A nálunk is nagy népszerűségnek örven-
dő dr. Zacher Gábor toxikológus máso-
dik előadóként a hazai droghelyzetről 
beszélt. Előadásában elmondta, hogy 
amit látunk, a kábítószer-probléma csak 
a fának a gyümölcse, a gyökere sokkal 
mélyebben van. Szerinte ez alapvetően 
üzlet, hisz megvan a keresleti és 
kínálati oldal is, ezért virágzik. 
Társadalmi gyökere van a 
használatnak, mert a 
marihuána és a hasis 
után a 3. helyen a nyug-
tatóra, ill. a gyógyszerre 
ivás szerepel. A gyógyszer 
nem a gyereké, hanem a szü-
lőtől, általában az anyától veszi el, aki 
a depressziójára szedi, az apa pedig 
sokszor részegen jön haza – az alko-
holprobléma is vezető gond hazánk-
ban. A gyereknek sokszor nincs 
alternatívája, nem tudja felülírni a 
családi mintát. Kijelentette, hogy a 
kábítószer nem egészségügyi, 
hanem társadalompolitikai és gaz-
dasági probléma. A megoldást 
abban látja, hogy a generációk 
között legyen normális kommuniká-
ció. Merjünk átadni értékeket, legyen 
keretrendszer, legyen jövőképe a gyereknek!

Harmadikként dr. Barna Györgyi vezető háziorvos beszélt a gyer-
mekbántalmazásról. Ennek a gyökere is megvan már az ókorban, 
hisz már egyiptomi csontvázon is lehet olyan sérüléseket látni, 
amely erre utal. Az abúzus (bántalmazás) és az elhanyagolás formá-
inak bemutatása után azt mondta, hogy ha valaki észleli a problé-
mát, azt a törvény kötelezi arra, hogy jelentse. A bántalmazó leg-
többször a szűk környezetben él, és a gyerek sokszor nem is tudja, 
hogy amit megél, az annak egy formája. Terápiával lehet segíteni az 
emiatt szorongóvá váló, önmagát sokszor hibáztató gyereken. Az 
elhanyagolás formái korunkra jelentősen megváltoztak: ide lehet 
sorolni az elhízást is, ill. azoknak az anyáknak a 
gyerekei sem kapják meg az őket megillető 
gondoskodást, akik a gyermekvállalást is 
csak projektnek tekintik.

Mindhárom előadó kiemelte, hogy 
a gyerekek problémáit közösen, az 
összes segítő szervezet bevonásával 
lehet csak megoldani.          DuGa   

A ma emberének a karácsony a 
bevásárlásról szól – gondolják 
sokan. Ám vannak, akik azt is 
tudják, hogy mindez mit sem ér, 
ha a lelkünkbe nem érkezik 
meg az ünnep, amire szintén 
készülni kell. Már gyerekként is.

November 25-én, az advent 
kapujában, az idén immár másod-
szor rendezte meg ünnepi készüle-

tét kis hittanosai számára a helyi 
református közösség. A Bajcsy-Zs. 
utcai imaház közösségi termében 
összejött, 18 fős, kisiskolásokból és 
óvódásokból álló gyerekcsapat több 

mindent is megtanulhatott e dél-
előttön. Legelőször is karácsonyi 
díszeket és ajándékokat készíteni. 
Ami mellett – és ez volt a lényeg – 
az ünnepnek, az ajándékokon túli 
üzenetét is megérthették. Így aztán 
mire a díszek elkészültek, a lelkecs-
kék is ünneplő ruhát kaptak az ige, 
az imák, az énekek és az áhítat által. 
Lukács evangéliumából meghall-
gathatták a gyerekek Jézus születé-

sének a történetét, hogy 
az összejövetel végére a 
református énekeskönyv 
312-es dicséretét is tudják. 
Az alkalom szervezői 
nem csak a lélek, hanem a 
test jóltartására is gondol-
tak, amihez tízórai, süte-
mény és gyümölcs is 
került az asztalra. A fog-
lalkozás gyakorlati részét 
Lengyelfalusiné Kata és 
Vargáné Viki vezették, a 
lelki táplálékot pedig a lel-
késztől, Sipos Judith 
Évától kapták. Az alkal-
mat ezen kívül még több 
szülő és gyülekezeti tag is 
támogatta, azzal a lélek-
kel, hogy az ünnep igazi 

hozadéka, az áldás, az ünnepen sem 
nem vásárolható, sem nem készít-
hető, „csak” ajándékba kapható, 
azoknak, akik azt kérik. Amit szin-
tén tanulni kell.                            ká

Ünnepi készület a tolnai református imaházban
Fotó: TH

Középpontban a gyermek
Szakmai nap a Családsegítő Központban

Dr. Zacher Gábor
 a szakmai napon

Fotó: Józsa Jácint

Elkészült a Tolna Megyei Balassa János Kórház területén létesített 
555,55 kWp névleges teljesítményű napelempark. Az Európai Uniós 
forrásból (KEHOP-5.2.11.-16-2016-00067) megvalósult projekt során 
8400 négyzetméter alapterületen 2100 darab 270 Wp-os napelemet 
telepítettek. A tesztüzem sikeresen lezajlott, a hálózatvédelmi és 
beavatkozó eszközök beüzemelése van még hátra. Jelenleg az inverterek 
(áramátalakítók) informatikai rendszerbe kapcsolása folyik, ez biztosít-
ja a rendszer távfelügyeletét. A 250 millió forintból létesített napelem-
park műszaki átadás-átvételét november 30-án tartották.

Sikeres tesztüzem
a napelemparkban



2017. DECEMBER18

 A Paksi Atomerőmű környezeté-
ben lévő közel félszáz település 
fejlesztését segíti a Jövőnk 
Energiája Térségfejlesztési Ala-
pítvány másfélmilliárd forintos 
keretösszegű pályázata. Az ön-
kormányzatok a korábbinál több 
pályázatot nyújthatnak be és 
nőtt a támogatási intenzitás is.

Hét kategóriában várja a támo-
gatotti körbe tartozó települések 
pályázatait a Jövőnk Energiája 
Térségfejlesztési Alapítvány 
(JETA). A meghatározott fejleszté-
si célok a korábbiaknál még szoro-
sabban illeszkednek a Paksi 
Atomerőmű kapacitás-fenntartá-
sához, előnyt élveznek a szolgálta-
tási infrastruktúra fejlesztésre irá-
nyuló projektek. Idén is lehet 
pályázni megvalósítás alatt álló, 
nagyobb léptékű pályázatok önré-
szének részleges kiváltására, élet-
minőség és életbiztonság emelését 
célzó programokra, épületek ener-
gia-racionalizálására, helyi építé-
szeti értékek megóvására. Leg-
feljebb ötmillió forinttal támogatja 
az alapítvány tanulmánytervek 
elkészítését és maximum egymillió 
forinttal közösségi rendezvények 
szervezését, főként kis települése-

ken. A pályázatok beadási határ-
ideje 2018. január 31.

A korábbiakhoz képest hattal 
több településnek van lehetősége 
pályázni. Dr. Kovács Antal elnök azt 
mondta, az igazságosság elve indo-
kolta a bővítést. Így már negyvenhét 

önkormányzat juthat vissza nem 
térítendő támogatáshoz. A pályázók 
visszajelzéseit beépítették az idei fel-
hívásba, amely így minden korábbi-
nál jobban illeszkedik a települések 

igényeihez. Jelentős változás, hogy 
nőtt a támogatási intenzitás, azaz 
kevesebb önrészt kell vállalniuk az 
önkormányzatoknak a megpályá-
zott projektjeikhez. Egyes esetek-
ben, így közösségi programok szer-
vezése, tervdokumentáció készítése 

és legfeljebb 15 millió forint értékű 
fejlesztés esetén önerőre sincs szük-
ség. A kuratórium döntése értelmé-
ben a valamilyen okból meghiúsult 
projekteknek ítélt, így visszamaradt 

Másfélmilliárd térségfejlesztésre
Tolna jövőre is pályázhat JETA-támogatásra

A tolnai Aprajafalva óvoda energetikai korszerűsítését
 mintegy 30 millió forinttal támogatta a JETA

„Testes lelkes estek” címmel egy egész hónapot szentelt a Tolnai 
Kulturális Központ az egészség témakörének. Novemberben 
összesen hét alkalommal vehettek részt az érdeklődők előadáso-
kon, foglalkozásokon, vagy kezelésen a MAG-Házban. 

Elsőként Leila Tatevoszjan jóga- 
és hastáncoktató a jógát mutatta be 
elméletben és gyakorlatban. El-
mondta, hogy a jóga statikus gya-
korlatokból áll, a hatha jóga a 
klasszikus. 

A kundalíni jóga intenzív, fújtató 
légzést alkalmaz. A csakrák a hang-
súlyosak a jógában. Ezek belső, lát-
hatatlan energiaközpontok, ame-
lyek a gerincoszlop mentén helyez-
kednek el. A csakrákon átáramló 
életerő szabályozza a test összes 
életfunkcióját. Ezek a következők: 
gyökér-csakra, szex-csakra, köldök-
csakra, szív-csakra, kommuniká-
ció-csakra, intuíció-csakra (a két 
szemöldök között helyezkedik el), 
korona-csakra (a fejtetőn található). 

A jóga testi és lelki gyakorlatok-
ból áll. Légzőgyakorlatokon keresz-
tül tudunk hatni a lélekre. Léteznek 
aktiváló, illetve lehűtő és melegítő 
légzőgyakorlatok.

Intimfitness
November 22-én Kiszli Viktor, 

személyi edző Intimfitness – Amit a 
medencefenék-izomról tudni kell 
című előadásában rávilágított arra, 
hogy ennek az izomcsoportnak 
jelentősebb a szerepe a vizelet- illet-
ve széklettartásnál. Ránehezedik a 
hasűri nyomás, ezért elsődlegesen 
tartó szerepe van. Emellett támasz-
tó szerepe a nőknél: a hüvely a 
középső főtartó. Záró szerep: az 
ürítés szabályozása. Stabilizáló sze-
rep: ehhez a has- és farizmokat kell 
erősíteni. Pszichés funkció: nagyobb 
lesz az önbizalma, akinek megfelelő 
erősségű a medencefenék-izomza-
ta. Energetikai szerepe is van ennek 
a területnek. Itt található a gyökér 
csakra, ez felel a kreativitásért, jó 
közérzetért, a nőiességért, illetve 
férfiasságért. A gátizom egy ener-
giapumpa. A medencefenék gyen-

Testes lelkes estek
Egészséghónap gesége már a középiskolás lányok 

65%-át érinti. A Gottlieb Ildikó által 
kidolgozott Intimfitness formába 
hoz. Saját testsúlyos gyakorlatokkal 
energetizálja az altesti szerveket.

Gyógynövények  

Dr. Gosztola Beáta, a Budapesti 
Corvinus Egyetem adjunktusa tartott 
előadást november 27-én Légzőszervi 
megbetegedések kezeléséről gyógy-
növényekkel címmel. Tudományosan 
alátámasztott, hogy van létjogosult-
sága a gyógynövényeknek ezen a 
területen. Kevésbé szervezet-idege-
nek, mint a gyógyszerek, de lehetnek 
károsak is. Elsősorban a megelőzés-
ben, a lábadozásban és a civilizációs 
betegségekben célszerű alkalmazni 
ezeket, amelyek közül néhányat az 
alábbiakban sorolunk fel.   

Orvosi kamilla: Görcsoldó, enyhe 
nyugtató, bőrregeneráló; Orvosi zsá-
lya: antibakteriális hatású, fertőtlení-
ti a felsőlégutakat, izzadáscsökkentő 
hatású; Kerti kakukkfű: fertőtlenítő, 
gyulladáscsökkentő, toroköblítő, 
köptető; Borsmenta: hűsítő hatású, 
hányingercsökkentő; Erdei fenyő: 
légúti fertőtlenítő; Szöszös ökörfark-
kóró: köhögéscsillapító; Izlandi 
zuzmó: gyulladáscsökkentő, anti-
bakteriális, számos területen felhasz-
nálható; Bíbor kasvirág: immun-

rendszer-erősítő, az allergia tüneteit 
is csökkentheti; Vadrózsa (csipkebo-
gyó): roboráló, immunstimuláló; 
Homoktövis: gyulladáscsökkentő, 
antibakteriális, roboráló; Tavaszi 
kankalin: köptető; Buglyos fátyolvi-
rág: köptető, nyákoldó; Közönséges 
borostyán: hörgőtágító, erős köptető.

Talpmasszázs 
Krutek László nemzetközi jógaok-

tató, talpreflexológus a Testi-lelki 
egészségről tartott előadást. Elmond-
ta, hogy a talpmasszázs egyrészt kel-
lemes érzés, másrészt üzenetet küld 
az egyes szerveknek. Ha ülő testün-
ket oldalról nézzük, az hasonlít a 
talphoz. Így helyezkednek el a reflex-
zónák: Fejnél található a bejárat, 
Entrance, a törzs a Transzformátor, a 
csípő az Exit, vagyis a kiválasztás. 
Ezek a zónák a sarok területén talál-
hatók. Az ujjakról ismerhető meg a 
gondolkodás.

Sem a lúdtalp, sem a túl magas 
lábboltozat nem jó. Járásnál 50 % 
teher kell, hogy a sarokra essen, 
50% a lábfej elejére. Nem jó, ha túl 
sokat izzad a láb, mivel itt nincs 
hőszabályozás, ez csak idegi alapú 
lehet. Minden, ami a bal lábon 
található, a gyerekkorhoz kötődik, 
a jobb láb mutatja a felnőttkor tör-
ténéseit.                                    K.E.

forrásból a tartaléklistán szereplő 
igényeket elégítik ki. Nőtt a benyújt-
ható igények száma is, így egy tele-
pülés akár öt pályázattal is részt 
vehet a térségfejlesztési program-
ban, önállóan vagy konzorciumban.

A Paksi Atomerőmű által alapí-
tott Jövőnk Energiája Térségfejlesz-
tési Alapítvány hét éve dolgozik a 
térségben, jogszerűen, átlátható 
módon, a nyilvánosság teljes körű 
biztosításával és közmegelégedésre. 
Célja az atomerőmű körüli kedvez-
ményezett területeken a felzárkóz-
tatás, az életminőség-emelés segíté-
se. Az érintettségi körbe a Paksi, a 
Kalocsai, a Tolnai járás összes, vala-
mint a Szekszárdi járás északi 
részén fekvő települések tartoznak. 
A szervezet fennállása óta összesen 
közel 3,5 milliárd forintot ítélt oda a 
pályázóknak. A megítélt támogatás 
közvetetten több mint 13 milliárd 
forint fejlesztést generált a Paksi 
Atomerőmű környezetében.

Az alapító 2011-től 2014-ig éven-
te 500 millió forintot bocsátott az 
alapítvány rendelkezésére, míg az 
utóbbi két évben a Miniszterelnökség 
biztosította a fejlesztési támogatást 
az alapítvány térségfejlesztési prog-
ramjához. A támogatási szerződést 
a kormányzat részéről Süli János és 
Lázár János miniszterek írták alá. 

A Jövőnk Energiája Térségfej-
lesztési Alapítványhoz kapcsolódó 
információk megtalálhatók a www.
jovonkenergiaja.hu oldalon.       (pr)
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Kiváló minőségű, 
magas műszaki tartalmú

NYÍLÁSZÁRÓK 

A PIACI ÁR ALATT! 
Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
Fantasztikus, INGYENES ÁRAJÁNLATOT 

adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie. 
Ne tegyen fárasztó km-eket, 

HÍVJON gyorsan, cselekszünk! 
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!

Kezdje meg a felújítást még ma, 
új formába hozzuk otthonát!

Kiváló minős

VIGYÁZAT!
VIGYÁZAT!

Ezzel csökken
Ezzel csökken

a fűtésszámlája!
a fűtésszámlája!    

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK

KEDVEZÕ ÁRON!
Takarmányok házhoz szállítása

KUTYA-MACSKA TÁPOK 
ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, 

KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelõtt: 7-10 óráig

2018. január 22-én, hétfőn 17 órakor

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERTUJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA
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A Tolnai Kulturális Központ is 
csatlakozott az V. Országos Rajz-
filmünnephez, november 4-én.  

Az 53 helyszínül szolgáló település 
egyikeként Tolnán ingyenesen vetí-
tettek számos közkedvelt magyar 
rajzfilmet, az esemény első program-
jaként, a MAG-Házban, a gyermek-
könyvtár emeleti termében. Családias 
légkörben kezdődött a rajzfilmün-
nep, valamivel több felnőtt érdeklő-
dővel, bár a szervezők színezővel és 
kirakóval is várták a gyerekeket.

Nagyobb érdeklődés kísérte a 
rendezvényteremben a rajzfilmké-
szítésről szóló bemutatót, amit a 
Kecskemétfilm Kft. munkatársai, a 
Balázs Béla-díjas animátor, rajz-
filmrendező Balajthy László és a 
Kecskemétfilm 3D-s műhelyének 
vezetője, Tóth-Pócs Roland tartott. 

Azt még a gyermekek is tudják, 
hogy a hírös város 1971 óta műkö-
dő, számos hazai és nemzetközi 

díjjal elismert rajzfilmstúdiójában 
készült többek között a népszerű 
Magyar népmesék sorozat, amely-

Rajzfilmünnep a MAG-Házban
Régi kedvencek és a 3D-s animáció

Balajthy László volt az egyik kecskeméti rajzfilmes előadó

Fotó: D
om

okos G
ábor

nek létrehozásában Balajthy László 
is részt vett. E fölött a technika 
fölött azonban mára eljárt az idő. 
Napjainkban már elvárás, hogy 
3D-s legyen az animáció – miként 
Tóth-Pócs Roland elmondta. Így a 
2013-ban útjára indult Cigány-
mesék sorozatot már ezzel a techni-
kával készítették. Tóth-Pócs Roland 
a vászonra vetítve be is mutatta, 
hogy miként „faragják ki a bábo-
kat”, amelyek ún. „csontokból” és 
„bőrből” épülnek fel. A szereplőket 
aztán fel is kell öltöztetni, majd a 
háttér előtt mozgatni. Mindez vég-
telenül aprólékos munka, de a 
lényeg mégis a kiindulópont, a kéz-
zel megrajzolt forgatókönyv.

Orsós Teréz cigány festőnő képi 
világát használták fel a Cigánymesék 
látványvilágának megalkotásához. 
Horváth Mária rendező kezdemé-
nyezésére indult el a sorozat, amihez 
a Parno Graszt roma együttes tradici-
onális muzsikáját használták fel. A 
sorozat első három epizódja megte-
kinthető a Youtube-on is.             K.E.

Ismét sikeresen szerepelt Tolna 
megye csapata a Duna TV „Ma-
gyarország, szeretlek!” című 
vetélkedősorozatában. Ezúttal 
Pest megye volt az ellenfél. 

Korábban már beszámoltunk 
róla, hogy az első fordulóban 
Csongrád megyével mérkőzött 
meg a Tolna megyei csapat, ame-
lyet akkor Siklósi Krisztián medi-
nai népzenész, Jámbor Attila tolnai 
kajak világbajnok, illetve László 
Boldizsár operaénekes 
képviselt. A kiélezett 
küzdelemben végül 
megyénk örülhetett, így 
a következő körbe 
jutottak, ahol a már 10 
továbbjutott csapat 
részvételével 5 közép-
döntőt rendeztek. Tolna 
megyének Pest megye 
csapata jutott ellenfélül, 
ezt az „összecsapást” 
november 26-án, vasár-
nap este láthatták a 
tévénézők.

Megyénk csapatát 
ezúttal Adorjáni Bálint 
színművész, dr. Kovács 
Antal, korábbi olimpi-
ai- és világbajnok csel-
gáncsozó, illetve a tol-
nai származású, Jászai 
Mari-díjas színművész, 
Rubold Ödön képviselte. A tolnai-
ak csapatkapitánya csakúgy, mint 
az előző adásban, most is Harsányi 
Levente volt.

A rendkívül fordulatos, izgalmas 
játékban sokáig fej-fej mellett halad-

tak a csapatok, olyannyira, hogy a 
legvégén döntetlen állt az ered-
ményjelzőn. A végén ezért a piros 
és zöld csapat kapitánya, Rátonyi 
Krisztina és Harsányi Levente „pör-
getéssel” döntötték el, hogy melyik 
csapat lesz a végső győztes. Ekkor 
megyénk mellé állt a szerencse, így 
a középdöntőben is győzelmet 
ünnepelhettek.

A szabályok értelmében az öt 
középdöntőben a két legtöbb pon-
tot gyűjtő csapat jut a fináléba. 

Mint később kiderült, Tolna megye 
70 pontja nem volt elég a döntőbe 
jutáshoz, ennek ellenére a tolnaiak 
nagyon szépen szerepeltek a vetél-
kedősorozatban, és méltó módon 
képviselték a megyét.

Újabb sikeres szereplés
A tolnaiak Pest megyét is legyőzték a tévés vetélkedőben

Adorjáni Bálint, dr. Kovács Antal  és Rubold Ödön

Fotó: D
una TV

Szórakoztatónak ígérkező könyv-
bemutató előadást tartott dr. 
Balázs Kovács Sándor néprajzos 
főmuzeológus november 9-én a 
Mözsi Népfőiskolán. A Népi paj-
zánságok a Sárközből című referá-
tum már az első mondatoktól kun-
cogást  váltott ki a közönségből.

A Sárpilisen született előadónak 
két könyve jelent meg a közelmúlt-
ban: egyiket a testvérével, Kovács 
János mesterszakáccsal írta. Ennek 
címe: „Csíkos káposztától a pörcös 
pogácsán át a mundéros csukáig„. 
Másik nemrég kijött munkája, az 
előadás fő témája, a „Népi pajzán-
ságok a Sárközből„. 

A szerelmi élet kérdése koráb-
ban tabu volt, pedig akkoriban azt 
tekintették deviánsnak, aki egye-
dül élte le az életét. Csak a nyomo-
rékság lehetett kizáró ok, de néha 
még az sem. Mindig a faluközös-
ség szabta meg, hogy mit szabad és 
mit nem. Büntetést róttak ki arra, 
aki vétett a szabályok ellen: pl. 

megintették, elfenekelték, vagy 
kivitték a dolgait a falun kívülre.

Hogyan mutatták ki a parasztok 
az érzelmeiket? 

Népdalokkal: A Hej halászok, 
halászok… kezdetű dal 3. versszaká-
nak szövegében: „Hát a keszeg mit 
eszik, ha a bárkába teszik…”. A 
keszeg a női nemi szerv szimbóluma 
Varga Mária néprajzkutató szerint.

Találós kérdésekkel: például: Alul 
nyalják, belül nyomják. (bélyeg) 
Hanyatt, háttal fektetik, élő hússal 
böködik. (tészta)

Csujogatókkal: amelyek szintén 
pajzán tartalmúak voltak.

A Mohácstól Hidasig terjedő 
Sárköz, amelyen belül állandó 
migráció volt, a korai házasságok 
hazája: 16 évesen már megháza-
sodtak a lányok, 54 évesen pedig 
dédmamák lettek. Egy 18-19 éves 
fiú öreglegénynek számított. A 
fonóban, a kukoricafosztóban és a 
játszóban szórakoztak, táncoltak a 
fiatalok vasárnap délután.

Kedvelt szokás volt a szőlőőrzés. 
Ebből az ismerkedési módból később 
próbaházasság lett, 1901-ben viszont 
hivatalos határozattal megtiltották. 
A paraszti közösségben hiányosak 
voltak az ismeretek a testről. A 
legények többet tudtak róla, mivel 
voltak olyan özvegyasszonyok, 
akik felvilágosították őket. A 
paráznaságba esettek penitenciát 
tartottak. Soltra János lelkész szin-
te irodalmi színvonalú jegyző-
könyveket vezetett az e féle bűn-
esetekről. Az ún. nevető fejfák is 
árulkodnak róla, hogy izgalmas 
volt a Sárköz szerelmi élete.     K.E.

Népi pajzánságok a Sárközből
Dr. Balázs Kovács Sándor előadása Mözsön

Dr. Balázs Kovács Sándor
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Különleges látvány fogadta az érdeklődőket november 

10-én este a MAG-Ház előtti téren. 

Az épület mellett álló hatalmas fenyőfát és környékét apró fények 
ragyogták be. Ezek még nem a karácsony lámpásai voltak, hanem 140 
világító origami. A papírból hajtogatott tárgyakat az október 24. és no-
vember 11. között megrendezett Origami Világnapok alkalmából készí-
tettek a Wosinsky, a Szent Mór és az I. István iskola tanulói, Tuzy Ibolya, 
a Magyar Origami Kör (MOK) mözsi tagjának kezdeményezésére.

Kétfajta modellt hajtogattak a gyerekek: a kisebbek az egyszerűbb 
kocka formájú vízibombát, a nagyobbak a valamivel bonyolultabb 
darut, ami a béke jelképe a japánoknál. A távol-keleti hagyomány sze-
rint 1000 darumadár meghajtogatása jó szerencsét és áldást hoz. Aki 
egyedül elkészít ennyi origami-darut, annak teljesülhet egy kívánsága, 
ahogy a japán kislány, Szadako Szaszaki történetéből ismerhetjük.

A MOK ötlete nyomán a világnapok tiszteletére hajtogatott model-
lekbe LED fényforrást helyeztek el, Tolna mellett Debrecentől 
Sopronig, az ország több településén. Ez a lámpa nem melegszik fel, 
így biztonságosan világítja meg a papírfigurákat, amíg a beléjük rög-
zített gombelem ki nem merül, és így a fény el nem hamvad.       K.E. 

Ragyogó darvak és kocka-vízibombákRagyogó darvak és kocka-vízibombák
Fényes origamik a világnapok tiszteletére 

A tolnai Czakó Balázs természetfotói vol-
tak láthatók azokon a ruhákon, amelyek a 
Budapest Fashion Week elnevezésű divat-
bemutatón arattak hatalmas szakmai és 
közönségsikert.

Czakó Balázst nem kell bemutatni a tolnaiak-
nak, a fotósról többször is olvashattak a Tolnai 
Hírlapban. Természetfotói messze földön híresek. 
Az, hogy vásznon, ruhán is szeretné őket viszont-
látni, akkor fogalmazódott meg benne, amikor 
2014. nyarán elkészítette a Tükröm, tükröm című 
képet a tolnai holtágon. Nagyjából féléve, hogy 
elkészült az első Czakó-fotográfiával díszített 
ruhadarab, de Balázsban tovább motoszkált vala-
mi, amit megvalósítani, sőt, igazán pontosan 
elképzelni sem tudott. Itt jött a képbe a paksi 
varrónő, Juhász Szilvia, aki életében először meg-
hívást kapott a novemberi Budapest Fashion 
Week-re. A felkérés három és fél héttel a bemutató 
előtt jött, ő pedig gyorsan eldöntötte, hogy Czakó 
Balázs tájképeit fogja alkalmi ruhákba álmodni. 
Azzal együtt, hogy bár Balázs képeit ismerte, de a 
fotóssal korábban csak egyszer találkozott. 

Balázsnak nagyon tetszett az ötlet, Szilvia 
kérésére kiválasztotta azokat a képeket, amelyek 
valamiért nagyon fontosak neki. A tervező a 
kört tovább szűkítve készítette el a kilenc darab-
ból álló kollekciót. Ő egy olyan képet választott 
a főruhához, amelyet több mint tízmillióan lát-

tak már: a Lángtengert. A kiválasztott fotók 
közül négy Tolnán készült, két balatoni fotó, 
illetve két, az izlandi fotótúrán készült alkotás is 
felkerült a bemutatott ruhák anyagára. 

Az alkotók úgy tudják, hogy egy konkrét 
fotós tájképeiből sem idehaza, sem külföldön 
nem készítettek még alkalmi ruhákat. A 
Budapesti Fashion Weeken mindenesetre „ban-
kot robbantottak” a Harmóniában a természet-
tel elnevezésű kollekcióval. Bár kezdőként 
érkeztek az eseményre, már a bemutatkozásnál 
kiemelten kezelték őket, a háromnapos prog-
ram egyik estéjén ők zárták a bemutatatót, 
komoly sajtómegjelenést generálva. 

A bemutató óta égnek a telefonvonalaik, hol 
interjúra hívják őket, hol megrendelés érkezik, 
hol felkérés egy újabb bemutatóra, akár az ország-
határon túlról. Szilvia azt mondja, tele vannak 
ötletekkel, úgy érzi, a határ a csillagos ég. Abban 
megegyeztek, hogy az egyedi, különleges mivoltát 
a jövőben is megőrzik a Czakó-fotók felhasználá-
sával készült ruháknak, sőt erősíteni is fogják. Aki 
egy ilyen modellt rendel, nem csupán egy dekora-
tív ruhát kap, hanem a kép történetét is.

Czakó Balázs fotói élőben legközelebb a 
január 12-i tolnai kiállításon lesznek láthatók a 
MAG-Házban. A tárlatnyitón a nagy sikert 
aratott ruhákat is bemutatják majd.

Modellek testén Modellek testén 
Czakó Balázs fotóiCzakó Balázs fotói
Hatalmas sikert aratott Budapesten 

a tolnai-paksi alkotópáros

A Budapesten bemutatott ruhák és a modellek, a kép bal szélén Czakó Balázs, a jobb oldalon Juhász Szilvia

Fotó: Lévai Zsolt

Füvesasszony ezzel az ünnepi receptekkel köszön el Önöktől, áldott, szép 

karácsonyt és finom ételekben gazdag új évet kívánva.

Bazsalikomos bundájú süllő zöldségágyon
Hozzávalók: 1 kg süllőfilé, só, bors, 2 evőkanál olaj. A bazsalikomos bundához: 10 
dkg kézmeleg vaj, 2 fej salotta hagyma, 2 gerezd fokhagyma, 10 dkg zsemlemorzsa, 
5 evőkanál vágott bazsalikom. A zöldségágyhoz: 20 dkg sárgarépa, 20 dkg szárzel-
ler, 1 sárga színű paprika, 3 evőkanál olívaolaj. A vörösbormártáshoz: 3 dl kékfran-
kos, vagy egyéb könnyebb vörösbor, 2 fej salotta hagyma, 2 dl pecsenyeszaft, 
bazsalikomlevélkék a díszítéshez.

Elkészítése: A süllőt 8 egyforma darabra vágjuk, 
megmossuk, leitatjuk, besózzuk és borsozzuk. A sár-
garépát, a zellert és a paprikát megtisztítjuk, meg-
mossuk és feldaraboljuk, A bundához a hagymát és a 
fokhagymát megtisztítjuk és finomra vágjuk; a bazsa-
likomot megmossuk és apróra vágjuk. Mindezt a 
puha vajjal és a zsemlemorzsával együtt kenhető 
masszává keverjük. A mártáshoz a hagymát megtisz-
títjuk, finomra vágjuk és a vörösborral lassan beforral-
juk. A sütőt 220 fokra előmelegítjük, a süllőszeletek 
mindkét oldalát a tűzhelyen forró olajban elősütjük. 
Ezt követően tepsire tesszük, a bazsalikomos bundát 
egyenletesen rákenjük a szeletekre. A zöldségeket 
forrásban lévő sós vízben blansírozzuk, majd leöblít-

jük, lecsöpögtetjük és olívaolajban félpuhára pároljuk. A pecsenyeszaftot a vörösbo-
ros keverékhez adjuk. A süllőt a sütőben felső lángon (grill álláson) kb. 6 percig süt-
jük. Előmelegített tányérokon elrendezzük a zöldségeket, ráültetjük a halszeleteket, 
aláöntjük a vörösboros mártást, majd bazsalikomlevélkékkel díszítve tálaljuk. 

Füvesasszony Füvesasszony 
finomat fozfinomat foz
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A Tolna VFC csapata a bajnok-
ság félidejében 50 rúgott góllal 
a Dombóvár mögött mindösz-
sze egy ponttal lemaradva a 2. 
helyen várja a folytatást.  A 
klubvezetés nyíltan kimondta, 
hogy cél a bajnoki cím. 

A játékosoknak ugyanez az elvá-
rása önmagukkal szemben. 
Kiélezett küzdelem várható a tava-
szi fordulókban, hisz a Dombóvár 
és a Bonyhád is a dobogó csúcsára 
pályázik. Ilyen körülmények között 
minden elhullajtott pontnak jelen-
tősége van. Különösen fájdalmas a 
Dunaföldvártól elszenvedett hazai 
vereség. Az őszi idény értékelésekor 
Buzás Attila vezetőedző a saját fele-
lősségét sem titkolta el. 

– Gólzáporos kakasdi győzelem-
mel kezdtük az idényt, már az első 
fordulókban látszott, hogy jól sike-
rült a felkészülés, és az új igazolása-
ink is beváltak – kezdte értékelését 
Buzás Attila. – Aztán a Dombóvár 
elleni hazai 3-3 alkalmával olyan 
erényeket csillogtattunk, hogy 
magam is meglepődtem. A csapa-
tunk vert helyzetből, emberhátrány-

A felelősség közösA felelősség közös
Csak egy mérkőzésen tört meg a lendület

ban is képes volt talpra állni.  Ezen a 
találkozón óriási elszántságról tettek 
tanúbizonyságot a fiúk, ami néha 
szemet gyönyörködtető 
játékkal is párosult. Úgy 
érzem, ezen a mérkőzé-
sen elhamarkodott játék-
vezetői döntés hozott 
nehéz helyzetbe minket.

Aztán a 6. forduló 
után szeptember végén 
bajnoki szünet követke-
zett. A klubvezetéssel 
folytatott megbeszélés 
alapján én elutaztam az 
Egyesült Államokba, 
hogy részt vegyek az amerikai 
magyarok által szervezett hagyomá-
nyos tornán.  A csapatot ezen idő-
szakban az edzéseken Szőcs 
Richárd, a mérkőzéseken pedig 
Wéber Tamás elnök úr irányította. 
Az edzői feladatokra felkért urak-
nak ezúton is köszönöm a munkáju-

kat és az eredményeket is. Aztán a 
hazatérésem után a Dunaföldvár 
elleni hazai bajnoki meccsen már 

ismét én ültem a kispa-
don, és ekkor jött a 
hidegzuhany: 2-1-re 
kikaptunk úgy, hogy 
több kulcsjátékosom for-
mán kívül, elvárható 
elszántság hiányában ját-
szott. Természetesen 
ekkor felvetődött ben-
nem is az edzői felelős-
ség kérdése. Az biztos, 
hogy az edző távolléte 
ebben az esetben nem 

szerencsés és vállalom is érte a fele-
lősséget, de én is amatőr edzőként 
dolgozom, mint az a játékos, aki 
fontos mérkőzést hagy ki lakoda-
lom, ballagás, eljegyzés, születésnap, 
másnaposság miatt. Tanultam az 
esetből, a jövőben hasonló helyzet-
ben körültekintőbben kell eljárnom. 

A következő alkalommal a 
Szedres ellen a gyengén teljesítő 
kulcsjátékosok a kispadra kerültek, 
és inkább a fiataloknak szavaztam 
bizalmat. Éltek is a lehetőséggel, 
hiszen 3-1-re nyertünk. A Tamási 
ellen itthon majdnem kikaptunk, 
az utolsó percben sikerült pontot 
menteni, sajnos a védekezésünk-
ben komoly taktikai hibákat vétet-
tünk. A végjátékban a Nagymányok 
és a Bátaszék ellen már más felfo-
gásban játszva, magabiztos győzel-
meket arattunk. Az őszi teljesítmé-
nyünk minden statisztikai mutató-
ban kiválónak mondható, kis szép-
séghibája, hogy a Dombóvár egy 
ponttal megelőzött bennünket. 

A téli felkészülést január 9-én 
kezdjük, hogy aztán majd 9 hosszú 
hét után újra tétmérkőzésen száll-
hassunk versenybe az első helyért. 
Erősítésekről még korai lenne 
beszélni, változások azért biztosan 
lesznek. Kemény tavasznak nézünk 
elébe, így a felkészülés is az lesz. 
Köszönöm mindenkinek az elmúlt 
év munkáját és kívánok jó pihe-
nést, kellemes ünnepeket, tartal-
mas felkészülést, egészségben és 
eredményekben gazdag új évet! – 
zárta nyilatkozatát a vezetőedző.

LABDARÚGÁS, MEGYE I.

Fotó: TH

Buzás Attila

November 3-án és november 
25-én is rendeztek röplabdaku-
pát a Lovardában. Előbbi volt a 
11., utóbbi a 12. Bezerédj Pál 
Amatőr Mix Röplabda Torna. 

A szabályok értelmében ezeken 
a tornákon vegyes összetételű csa-
patok szerepelnek, így fiúk-lányok 
egyaránt megfordulnak az együtte-
sekben, emellett korosztályhoz 
kapcsolódó megkötések sincsenek, 
így gyermekek és felnőttek ugyan-
úgy játszhatnak egy csapaton belül.  

A november 3-i versenyen 6 csa-
pat vett részt: három pécsi, egy 
paksi, egy tolnai, illetve egy debre-
ceni-tolnai, „vegyes” összetételű 
társaság mérte össze tudását.

Az amatőr szinthez mérten jó 
színvonalú, izgalmas mérkőzések 
nyomán az 1. helyet a Nagy Farken-
stein (Debrecen-Tolna) szerezte 
meg, 2. lett a Nyomik (Pécs), 3. az 
Unisex (Pécs).

A november 25-én megrende-
zett tornára szintén 6 csapat neve-
zett, a 3 pécsi, 1 paksi és 1 tolnai 
csapaton kívül egy bonyhádi tár-
saság is ott volt, akik az első alka-
lommal vettek részt ezen a verse-
nyen. Ezúttal a Nyomik (Pécs) 
nyert, 2. lett a Paks, 3. a Kalapos 
Pingvinek (Pécs). A győztes Nyo-
mik a szabályok szerint végleg 
hazavihette a vándorserleget, 
mivel már 3. alkalommal sikerült 
megnyernie a tornát.

RÖPLABDA

Bezerédj Pál Mix Torna Győzelem a Siófok és a 
Hévíz ellen

A november 3-i torna érmesei, fekete pólóban a Nagy Farkenstein csapata

Fotó: TH

Tolna KC–Pécsi EAC  23–27  (13–
11). Tolna: Tancz–Izsák (2), Pásztor 
K. (7), Csajkó (6), Lengyelfalussy, 
László, Gál D. (5). Csere: Ambrus 
(3), Gaál O., Szauter, Pásztor F. Edző: 
Gálné Vigh Zsuzsanna.

Az első félidőben remekül helyt-
álltak a tolnaiak a védekezés, a 
támadás és a kapusteljesítmény 
tekintetében is. A második félidőt 
ott folytatták a hazaiak, ahol az 
elsőt abbahagyták, és az első 10 
percben négygólos előnyt szerez-
tek. Ezután azonban jött egy 10-12 
perces rövidzárlat, és az előnyből 2 
gólos hátrány lett. Az utolsó 10 
percben már nem sikerült fordíta-
ni az eredményen. Sajnos a tolnai-
aknak minimális volt a cserelehe-
tősége. A lányok hozzáállásával 
nem volt gond, de még össze kell 
szokni és meccsrutint szerezni.

Tolna KC–Siófok KC U21 32–30 
(18–18). Tolna: TANCZ – Izsák 
(2), Pásztor K. (3), CSAJKÓ (11), 
Lengyelfalussy (3), László /5/, Gál D. 
(7). Csere: Majsai-Németh (kapus), 
Ambrus, Bakó, Soó (1), Gaál, Szauter, 
Lénárt.

Az egész mérkőzésen végig fej-
fej mellett haladtak a csapatok, 
egyik csapat sem tudott 2 gólnál 
nagyobb előnyt kiharcolni. A véde-
kezésben nem jeleskedtek a tolnai-

ak, a gyors lerohanások és az elkö-
vetett technikai hibák miatt mind-
két oldalon sok gól esett. A máso-
dik félidő közepétől feljavult a 
házigazdák védekezése. Az 50. 
percben az időkérés után elhitték a 
lányok, hogy ezt a mérkőzést meg-
nyerhetik és egy 3:0-ás 5 percet 
produkáltak. Az utolsó 5 percben 
okos játékkal sikerült az előnyt 
megtartani. A nagyon jó csapatszel-
lemben és harcos felfogásban ját-
szó házigazdák a szünet utáni jobb 
védekezésükkel, Csajkó irányításá-
val és Tancz jó kapusteljesítményé-
vel megérdemelten nyertek. 

Kozármisleny–Tolna KC 41–28 
(21–11) Tolna: Tancz – Izsák (4), 
Pásztor K. (3), Csajkó (5), Lengyel-
falussy (2), László (3), Gál D. (7). 
Csere: Lénárt (kapus), Ambrus (4), 
Gaál, Pásztor F.

Balatonboglár–Tolna KC 35–27 
(19–13). Tolna: Tancz – Soó (1) 
Pásztor K. (7), Csajkó (5), Lengyel-
falussy (5), László (4), Gál D. (5). 
Csere: Majsai-Németh (kapus), 
Gaál, Szauter, Bakó, Yela.
 
Tolna KC–Hévíz 27–25 (15–13).

Lapzártakor a Tolna KC 10 mérkő-
zés után 8 ponttal a 8. helyen állt.  

NŐI KÉZILABDA NB II. D-NY. CSOPORT
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Junior bajnoki címet szerzett a 
tolnai Kiss Márk motokrossz 
versenyző, az MX2-es, 250 köb-
centis motorok kategóriájában. 

A 17 éves tolnai krossz-verseny-
ző a peresztegi HTS Team színeiben 
szerezte meg az idei junior bajnoki 
elsőséget. A több fordulós bajnok-
ságban az utolsó, kaposvári forduló 

előtt jelentős előnnyel vezetett 
vetélytársai előtt, így ezen a verse-
nyen már a biztonságra törekedett. 
Bár egy fékhiba miatt majdnem 
bukott, mindkét futamban sikerült 
az élmezőnyben végeznie. Az utolsó 
versenyt így összetettben a harma-
dik helyen zárta, amivel magabizto-
san nyerte a bajnokságot.

Bár 17 évével Márk az MX2-es 
kategóriában még nagyon fiatal-
nak számít, a felnőttek között is 
megállta a helyét: abban a mezőny-
ben bajnoki ezüstérmet szerzett.

A tolnai fiú kisgyermek korától 
motorozik. Nyolc évesen verseny-
zett először, kezdetben a 65, majd a 
85 köbcentis kategóriában, utóbbi-
ban 14 évesen szintén korosztályos 

bajnok volt. 
2015-től 250 
köbcentis géppel 
motokrosszozik, 
egy KTM-je van. 
Az idei szezontól 
kezdett igazán 
profi módon 
készülni. Hetente 
kétszer vesz részt 
motoros edzésen, 
az ország külön-
böző pontjain, 
ahol éppen talál-
ni alkalmas pá-
lyát. A hét többi 
napja fizikai tré-

ningeké. Ebbe főként futás és kerék-
pározás, illetve „kondizás” tartozik. 
A motokrosszhoz ugyanis rendkí-
vül fontos a megfelelő kondíció.

Márk ebben a szezonban a tanu-
lást is a versenyzésnek rendelte alá. 
Egy éve esti tagozatra iratkozott át 
iskolájában, a tolnai gimnáziumban.

Az új szemléletű felkészülés ered-
ménye nem csak a bajnoki címben 
mutatkozott meg, hanem például 
abban is, hogy a külföldi versenye-
ken is – ahol a magyarnál magasabb 
a színvonal – sikerült előrelépnie. 
Belátható időn belül szeretne baj-
noki címet szerezni a felnőttek 
között is MX2-ben, és tovább javíta-
ni a külföldi viadalokon. Előbb-
utóbb pedig következhet az MX1-
es, a 450 köbcentis kategória, és a 
profi versenyzés.

MOTOKROSSZ

Cseppet sem öreg motoros
Kiss Márk junior bajnoki címet szerzett   

Brandmission-Artifex Tolna–
Astra-4IG-Kiskunfélegyházi Bulls 
4-3 (1-1). Tolna: Ősz  – Folk, Varga, 
Üveges, Vaskovets. Csere:  Solomak-
ha, Szalkai, Marchenko. Vezetőedző: 
Volodimir Kolok. Gólszerző: Varga 
2, Folk, Szalkai.

Már az első perceket is hatalmas 
iram jellemezte. A nagy formában 
játszó Folk Zsuzsanna a 8. percben 
hatalmas gólt zúdított az ellenfél 
kapujába. Az Astra később egyen-
lített, de utána kapusok lehúzták a 
rolót.

A fordulást követően visszaesett 
az iram. A 28. percben Varga Adél 
ismét előnyhöz juttatta a hazaiakat. 
Varga Adél ezután újabb gólt szer-
zett, de a saját kapujába csúsztatott, 
így 2-2-re módosult az állás. Sőt a 
hajrában a látogatók átvették a veze-
tést. Nem sokáig… Az ellenállhatat-
lanul játszó Varga Adél saját térfelé-
ről indulva, hatalmas szóló után 
egyenlített, majd gólpasszt adott 
Szalkai Kittinek, így a Tolna nagy 
csatában nyerni tudott. 

Göcsej SK–Brand-Mission-Artifex 
Tolna-Mözs 4-1 (1-1). Tolna: Ősz – 

Szalkai, Folk, Varga, Vaskovets. Csere: 
Solomakha, Marchenko. Edző: 
Volodimir Kolok. G.: Folk.

A Göcsej taktikus játékkal telje-
sen megérdemelt győzelmet aratott 
a rendkívül indiszponáltan, rossz 
felfogásban játszó Tolna ellen.

Pedig a vendégek számítottak a 
találkozó esélyesének, az Astra elle-
ni siker után kevesen hittek volna 
abban, hogy ilyen kiábrándító telje-
sítményre lesznek képesek. Bár Folk 
Zsuzsanna révén hamar megszerez-
ték a vezetést, de a Göcsej egyenlí-
tett, és szünet után újabb három 
gólt lőtt. A tolnaiak feszült idegálla-
potára utal, hogy a hamarosan vég-
leg távozó Iryna Marchenko durva 
sportszerűtlensége után a 27. perc-
ben a kiállítás sorsára jutott. 
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Hajdúböszörményi TE–Brand-
Mission-Artifex Tolna-Mözs 1-1 
(1-0). Tolna: Ősz – Szalkai, Folk, 
Varga, Vaskovets. Csere: Solomakha, 
Üveges. Edző: Volodimir Kolok. G.: 
Szalkai.

Lapzártakor a Tolna-Mözs az NB 
I-es bajnokság 3. helyén állt. 

NŐI FUTSAL NB I.

Fájdalmas zalai pofon

Folk Zsuzsanna (fehér mezben) az Astra és a Göcsej ellen is betalált

Fotó: beküldött fotó

F lk Z (f hé b ) A é Gö j ll i b lál

Fotó: beküldött fotó

Az Ippon Shobu Magyar Bajnokságon 
és a III. Palóc Kupán is szép sikereket 
értek el a Tanren Karate SE versenyzői.

A Palóc Kupán Veress Ádám két 1. 
helyezést is szerzett. Szászi Kata ezüst, 
Szutor Zétény pedig két bronzérmet nyert. 

A mintegy 43 egyesületet felvonultató 
Ippon Shobu Magyar Bajnokságon szin-
tén nagyszerűen küzdöttek a gyerekek, 
melynek eredményeként Szászi Kata baj-
noki címet, Kaiser Anna és Szutor Zétény 
2. helyet szerzett, Bátori Kamilla és Veress 
Ádám pedig bronzérmes lett. 

A Városi Sportcsarnokban folytatódtak az Alta Ripa 
teremlabdarúgó torna mérkőzései. 

A torna állása lapzártakor: 1. Kubany Krasznodar 15 
pont, 2. Csel-szi 12, 3. Izomix 10, 4. All-In 10, 5. Gernik 7, 
6. Strubi FC 7, 7. DZ Hűtéstechnika 6, 8. Sióagárd 3, 9. 
Cabtec 0 ponttal. A góllövőlista állása: 1. Szegfű Attila 
(Kubany Krasznodar) 9, 2. Klem Viktor (Izomix) 7, 3. 
Miklósa István (All-In) 6 góllal. Seniorok: 1. Old Brothers 
12 pont, 2. Tolnabau 7, 3. Csel-szi öregfiúk 6, 4. DZ 
Hűtéstechnika 3, 5. Tolnai öregfiúk 3, 6. Favorit 2, 7. Bor- és 
Halásztanya 1 ponttal. A góllövőlista állása: 1. Kárpáti 
Zoltán (Old Brothers), Mizser Zoltán (Old Brothers) és 
Bíró Sándor (Old Brothers) mindannyian 4-4 góllal. 

KARATE

Érmek a Magyar
Bajnokságról

TEREMLABDARÚGÁS

Alta Ripa teremlabdarúgó torna
A Kubany és az Old Brothers száz százalékos

Kiss Márk, repülve a bajnoki cím felé

Fotó: beküldött fotó

FÉRFI FUTSAL REGIONÁLIS BAJNOKSÁG

Tihany–Tolna VSE 7-3 (3-2). Tolna: Merkl 
D. – Sós, Merkl M., Kneller, Vadas. 
Csere: Széchenyi (kapus), Sára, Dr. 
Papp, Oláh, Orbán. Vezetőedző: Szőcs 
Richárd. G.: Kneller, Oláh, Sós.

Tolna VSE–UFC Szekszárd 1-6 (0-1). 
Tolna: Merkl D. – Vadas, Sós, Merkl M., 
Kneller. Csere: Széchenyi (kapus), 
Sára, dr. Papp, Oláh, Orbán. 
Vezetőedző: Szőcs Richárd. G.: Kneller.

Tolna VSE–AC Villám Geobusz.hu 10-1 
(4-0). Tolna: Széchenyi – dr. Papp, 
Vadas, Sós, Kneller. Csere:  Klem, Sára, 
Oláh, Orbán. Vezetőedző: Szőcs 
Richárd. G.: Klem 5, Vadas 2, Orbán 2, 
dr. Papp.

PTE PEAC Digistar–Tolna VSE 2-3 (1-0). 
Tolna: Széchenyi – Sára, dr. Papp, 
Oláh, Kneller. Csere:  Vadas, Sós, Merkl 
M. Vezetőedző: Szőcs Richárd. G.: 
Merkl M. 2, Sára. 

Tolna VSE–Tihany 7-2 (3-0). Tolna: 
Széchenyi – Vadas, Sós, Merkl M., 
Kneller. Csere: Merkl D. (kapus), 
Ledneczki, Sára, dr. Papp, Blatt, Oláh, 
Klem. Vezetőedző: Szőcs Richárd. G.: 
dr. Papp 5, Blatt, Kneller. 

Lapzártakor a Tolna VSE 9 mérkőzés 
után 16 ponttal a 3. helyen állt.

Revans a tihanyi 
hidegzuhanyért
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November 25-én Szlovéniában, 
az Adriai-tengeren szálltak 
vízre a Tolnai Kajak-Kenu SE 
kajakosai. 

A kellemetlen időjárási körülmé-
nyek között megrendezett verse-
nyen egy 16 km-es szakaszon, 
Portoroz és Koper között eveztek a 
versenyzők. Az erős szél, a teherha-
jók nagy hullámokat keltettek. A 
tolnai klub 7 sportolóval nevezett 
az eseményre, közülük öten értek 
célba, ketten borultak és megmár-
tóztak a 14 fokos vízben. A tolnai 
sportolók síkvízi kajak egyes hajók-
ban versenyeztek, nem stabil, ten-
geri, vagy vadvízi kajakokban. 

A tolnaiak eredményei: K-1 ser-
dülő lány: 4. Haiszer Anna Liza. 
K-1 serdülő fiú: 7. Ezer Dávid, 8. 
Bali Máté, 10. Bazsonyi Benedek, 
11. helyezett: Nagy Raul. 

Novemberben tartotta évzáró gála-
vacsoráját a Magyar Kajak-Kenu 
Szövetség Egerben, ahol kiosztották 
az év legjobbjainak járó díjakat. A 
Tolnai Kajak-Kenu SE két címmel is 
büszkélkedhet: Az év legjobb felnőtt 
maratoni kajakosa Boros Adrián lett, 
míg Az év legjobb maratoni edzője 
elismerést Barina József vehette át. 

*
December 4-én rendezték meg az 
Magyar Kajak-Kenu Szövetség 
(MKKSZ) székházában a mester-
edző márványtábla avatást, amelyre 
Barina József  is meghívást kapott. 
Az eseményen azon szakemberek 
jelentek meg, akiknek az elmúlt évti-
zedek legnagyobb sikereit köszönhe-
tik. A tábla felavatása után az ünnep-
ségen résztvevő mesteredzők okleve-
let vehettek át Schmidt Gábortól és 
Doma Gergőtől, az MKKSZ elnöké-
től, illetve szakmai igazgatójától.

Tengerre szálltak a tolnaiak

Elöl a mester, Barina József, mögötte a kivetített képen tanítványa, Boros Adrián az egri díjátadón

Fotó: TH

KAJAK-KENU ASZTALITENISZ

A Mohácson megrendezett Dél-Dunántúli regionális újonc-serdü-
lő versenyen minden tolnai sportolónak sikerült érmet szereznie. 

Az amatőr lányok között U-11-
ben 12 indulóból Sági Norina a 3. 
helyet harcolta ki. A fiúknál 10 
indulóból Horváth Márk bronz-
éremmel gazdagodott. Az U11-ben 
már ranglista pontot lehetett sze-
rezni, itt Brucker Lilla ezüstérmet 
szerzett. Az U-13-ban Szabó Gréta 
ezüstöt, Brucker Lilla pedig bronz-
érmet vihetett haza. A fiúknál 
Bauer Szilárd könnyedén jutott 
a döntőig, de végül meg kellett 
elégednie a 2. helyezéssel. A 
serdülő lányok megméretésé-
ben Szabó Gréta magabiztos 
játékkal győzte le a mohácsi 
Molnár Rebekát, akitől az újon-
cok között kikapott. Viszont a 
döntőben alulmaradt a serdülő 
korú Bohussal szemben.

*
Orosházán rendezték meg a 

Pintér Attila emlékversenyt. Az 
U-13 lányoknál több mint 50-en 
álltak asztalhoz. A 12 csoportból 
Szabó Grétának sikerült tovább-
jutnia a főtáblára. Brucker Lilla 
csoportjában csak egy meccset 
tudott nyerni és ezzel kiesett. Szabó 
a főtáblán a 16 közé jutásért alulma-
radt ellenfelével szemben.

A fiúknál Bauer Szilárd felküz-
dötte magát a főtáblára, de a leg-
jobb 16-ba már nem sikerült beke-
rülnie. Balogh Bence a döntőig 
szettet sem vesztett. A fináléban 
egy nagyon izgalmas, látványos 
poénokkal teli meccset Balogh 
3-2-re megnyert, így már az első 
napon aranyéremmel gazdagodott. 

A serdülő leány párosok versen-
gésében Szabó Gréta oldalán a 
szekszárdi Trenkával a legjobb 
16-ban végzett. Egyéniben Gréta 

csoportelsőként jutott a főtáblára, 
de a sorsolás nem kedvezett neki, a 
balkezes, statisztikás Czegléditől 
vereséget szenvedett.

A fiúknál párosban Balogh Bence 
a BVSC-s Krebsszel az oldalán a 8 
között volt kiemelve, megverték a 
náluk esélyesebb első kiemeltet, de 
sajnos az elődöntőben kikaptak a 3. 
helyen kiemelt duótól, így csak a 

bronzérem csilloghatott Bencéék 
nyakában. Egyéniben több mint 80 
induló között Bencének egészen az 
ezüstéremig sikerült menetelnie, 
ahol csak a KSI-s Huzsvár tudta 
megállítani.

*
A Szombathelyen megrendezett 

„VÖRSAS Kupa„ ifjúsági versenyen 
tolnai színekben csak Balogh indult. 
Párosban Krebsszel az oldalán a 32 
duóból a legjobb 8-ban végeztek. A 
3. helyért a 3. kiemelt pécsi kettőstől 
kaptak ki. Egyéniben Balogh cso-
portelsőként jutott a főtáblára, de a 
16 közé jobbnak bizonyult nála a 
balkezes BVSC-s Krebs Bálint. 

Balogh Bence az orosházi versenyen 
a dobogó tetején

Minden tolnai versenyző 
érmes lett

A tavasszal egy pont 
hátrányt kell ledolgozni
Tolna VFC–Bátaszék 3-0 (2-0). 
Tolna: Bildhéber – Pap (Jerabek), 
Ledneczki, Nánási, Horváth (Cseri) – 
Frankovszky (Karszt), Blatt, Ranga 
(ifj. Buzás), Szili – Sümegi, Szabolcska 
(Felföldi). Vezetőedző: Buzás Attila. 
A minden csapatrészben jobb haza-
iak hamar bebiztosították a győzel-
müket. A bátaszéki Camara 
Mohamedet a 86. percben kiállítot-
ták. G.: Szili, Pap, Ledneczki. 

A Tolna VFC az őszi szezon után 29 
ponttal a 30 pontos Dombóvár 
mögött 50-14-es gólkülönbséggel a 

2. helyen áll. 

Szuhai Balázs, a Tolna Sakk Egye-
sület képviseletében rendszeresen 
részt vesz a budapesti Matula 
rapid sakkversenyen. A november 
4-én rendezett forduló során, a 18 
résztvevő között az előkelő máso-
dik helyet szerezte meg. Ugyan-
csak ő képviselte a tolnaiakat az I. 
Szászvári Rapid Sakk-bajnoksá-
gon, november 12-én. Ez alka-
lommal a B csoportban az első 
helyen végzett.                           Sz-W

Lány U-15
Miskolci Vénusz–Brand-Mission-
Artifex Tolna-Mözs 6–4 (1–1). 
Brand-Mission: Udvardi – Ezer, 
Berta, Vámosi, Hajpál. Csere: 
Wiesner, Lickert, Diószegi, Kiss. 
Vezetőedző: Vologyimir Kolok. G.: 
Vámosi 2, Ezer, Hajpál. 

Brand-Mission-Artifex Tolna-Mözs–
ASTRA Kiskunfélegyházi Bulls 3–7 
(2–3). Brand-Mission: Udvardi – 
Ezer, Berta, Vámosi, Hajpál. Csere: 
Wiesner, Lickert, Diószegi, Kiss, 
Kulcsár. G.: Ezer 2, Lickert. 

Ricsilla Futsal–Brand-Mission-
Artifex Tolna-Mözs 2–7 (0-5). Brand-
Mission: Udvardi – Ezer, Berta, 
Vámosi, Hajpál. Csere: Wiesner, 
Lickert, Diószegi, Kiss, Kulcsár. G.:  
Ezer 3, Berta 2, Hajpál, Diószegi. 

Hajdúböszörményi TE–Brand-Missi-
on-Artifex 0–21

Lapzártakor a 8 csapatos mezőny-
ben a Tolna-Mözs Futsal SE 10 
mérkőzés után 24 ponttal a 2. 
helyen állt. Ezer Anna 26, Vámosi 
Georgina 17, Hajpál Meliszsza 
pedig 12 gólt szerzett. 

Lány U16
Tolna-Mözs Futsal SE–Szentlőrinc 
20–0 (10–0). Tolna-Mözs: Udvardi 
– Ezer, Berta, Vámosi, Hajpál. 
Csere: Wiesner, Lickert, Kiss, Per-
ger, Diószegi. Vezetőedző: Vologyi-
mir Kolok. G.: Lickert 4, Berta 4, 
Ezer 3, Vámosi 2, Udvardi 2, Kiss, 
Hajpál, Perger, Wiesner, Kovács 
(öngól). 

A Tolna-Mözs Futsal SE a 9 csapa-
tos mezőnyben 6 mérkőzés után 18 
ponttal az 1. helyen áll. A góllövő-
listán eddig Vámosi Georgina 19, 
Lickert Szintia 14, Ezer Anna és 
Hajpál Melissza 10-10 gólt szerzett. 

Fotó: TH

Ígéretes utánpótlás
LÁNY FUTSAL 

LABDARÚGÓ 

MEGYEBAJNOKSÁG

SAKK

Kis versenyek, 
nagy eredmények
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